
Ақтөбе облысының Қоғамдық кеңесінің кеңейтілген  отырысының
 №14  хаттамасы

Ақтөбе қаласы                                                                                      «4» қазан 2023 жыл
Облыстық мәслихат                                                                                      15.00  сағат                                           
№ 201 зал 
                                                                                             
Отырысқа шақырылғандар: Ақтөбе қаласының әкімінің орынбасары Ж.Т.Бисембин, Ақтөбе облысының білім басқармасының басшысы- Ж.И.Сұлтан,  Ақтөбе облысының білім  саласында сапаны қамтамасыз ету департаментінің басшысы Г.А.Сарсенгалиева, Ақтөбе облысының жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары басқарма басшысы-А.М.Қайыр, Ақтөбе қаласының тұрғын үй-коммуналдық шаруашылығы, жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары бөлімінің басшысы Б.С.Сериков

Т.Талаева– Облыстық Қоғамдық кеңестің төрағасы:
[bookmark: _GoBack]Қайырлы күн! Қоғамдық кеңестің кеңейтілген отырысын отырысы ашық деп жарияланады. Бұл отырысты ҚР сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл агенттігінің Ақтөбе облысы бойынша департаментімен бірлесіп өткізіп отырымыз.  Кейбір басқармалардың басшыларыныі орнына орынбасарлары келіп отыр. 
Күн тәртібінде:
1. «Ақтөбе облысының Қоғамдық кеңесінің білім беру саласындағы өзекті мәселелерді шешу бойынша берілген ұсынымдардың қорытындысы» баяндамашы Ақтөбе облысының білім басқармасының басшысының орынбасары Ауезов Артур Талғатұлы;
1. «Ақтөбе облысындағы білім беру саласындағы сапаны қамтамасыз ету бойынша атқарылған жұмыстар»- баяндамашы Ақтөбе облысының білім  саласында сапаны қамтамасыз ету департаментінің басшысы Гульнара Акмурзиевна Сарсенгалиева;
1. «Ақтөбе қаласының автомобиль жолдары, жаяу жүргіншілер және веложолдарының  жағдайы. Жаңадан салынған жолдар, күрделі жөндеу, орташа жөндеуден өткен жолдар бойынша ақпарат.  (ұсынымдар бойынша)» - баяндамашылар Ақтөбе қаласының әкімінің орынбасары Жұлдызбек Темірбекұлы Бисембин,  «Ақтөбе қаласының тұрғын үй-коммуналдық шаруашылығы, жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары бөлімі» ММ басшысы Болат Серикович Сериков.
Әлеуметтік-мәдени даму, білім және денсаулық сақтау комиссиясының төрағасы Б.Мырзабайға беріледі.
Б.Мырзабай: Қайырлы күн отырысқа қатысушылар!  Біз Облысьық білім басқармасы мен Білім беру саласындағы департаментіне ұсынымдар берген едік. Департаменттен жауап келді. Басқармадан жауап 2 айдан бері жоқ. 
1-сұрақ бойынша: білім басқармасының басшысының орынбасары А.Т. Ауезов  (баяндамасы тіркелді.)
Сұрақ:Шұбарқұдық кентінде Ж.Кереев ат. мектептің бұзылуына ақша бөлінген. Неліктен тарихи тұлға оқыған тарихи-сәулет құндылыңы бар ғимарат бұзуға беріліп отыр? Неге зерттелмейді, кеңес тарпынан ғимаратты сақтауға ұсыныс береміз.Бұзуды тоқтату керек.
Жауап: Апатты жағдайдағы ғимарат, қайта жөндеуге келмегендіктен бұзуға шешім қабылданды. Ақша бөлінбеді, спонсорлар ақшасына бұзылып жатыр. 
Сұрақ: Физика-математика мектеп- интернаты материалдық-техникалық базасы қалай шешіледі. 
7 жылдан бері ғимараты жоқ жалға алып отыр. М.Құсайынов ат. дарынды балаларға арналған мектеп–лицейінде спортзал жоқ. Бұл мәселелер қашан шешіледі? 
Жауап: Бұл күн тәртібіндегі мәселе. Спортзал мәселесі кезеңмен шешіледі. Физматқа келесі жылға бюджетке берілді. Жұмыстар жүріп жатыр
Сұрақ: 29 мектепте әжетхана далада, Темір қаласында С.Байшев ат. мектеп 1960ж салынған күрделі жөндеу қашан болады. Ж.Кереев әлі бұзылмады. Комиссия құрып барып қарауды ұсынамын. Тарихи-сәулет ескерткіші ретінде реконструкция жасап сақтау керек
Жауап:Бюджет кодексінде егер әлеуметтік тиімділігіне байланысты қаралады. Әжетхана бойынша: Ақсай ауылында 5 бала болғандықтан ішке салуға тиімсіз. Дмитриевкада әжетхана орнатылды. Унитаз саны жетпейді, су болмай қалмайды. Мектеп басшылығы унитаз т.б. заявка беруі қажет. 
Т.Талаева Кереев ат. мектепті қаражатқа тіреп тұрсыз. 5 жыл бойы Шилісай мектебі бос тұр 1,5 млрд тенге босқа тұр, физмат 7 жыл арендада отыр. Физматты Шилісайға жіберіндер
Жауап: 1-сұрақ құрылыс басқармасына, Халықты қоныстандыру үшін мектеп салынды. Халық үй салмай қалды.
Т.Талаева: Салалық қорытынды Білім басқармасы береді. Сосын құрылыс басқармасы шешім қабылдайды.
Сұрақ: Батыс-2 мкр.  Х.Досмұхамбетов көшесінде бала бақшаға бөлінген жерге көппәтерлі үйлер салынып жатыр. Кім жауапты? Мектептер жетіспейді бала саны көп, ғимараттан кіріп шығу мүмкін емес. Бастауыш сыныптар мен жоғары сынптарды бөлек шығару керек. Неге осыны реттемейсіздер? Балалр оқулықтары мен киімдерін арқалап денсаулыққа да зиян тиіп отыр. Неге шетелдегідей шкафтар қоймасқа? 
Жауап: Бұл ұсынымдарды ескеріп жұмыстанамыз
Сұрақ: Колледж түлектерінің жұмыспен қамтылуы қалай жүріп жатыр? 
Жауап: Мекемелермен, кәсіпорындармен келісімге отыруға бағытталған жұмыс жүруде. 
Сұрақ: Қобда мектебі суға кеткенде аудандық білім бөлімі жөндеу жұмыстарына 250 -300млн тг қаражат сұрап отыр. Ол неге негізделген? 30-40 млн жеткілікті деп ойлаймыз.
Жауап: Бұл зерттеуді талап ететін сұрақ жауап кейін береміз пайымдауымша спонсорлар қаражаты жұмсалған тәрізді.
Сұрақ: Жалған аттестау сертификатын алған мұғалімдерге қандай шаралар қолдануда? Кеңес атынан аты-жөнін  ашық жариялауды сұрадық. Қанша қаражат залал болды.
Жауап: Анықталған мұғалімдер шығынды өтеді-80пайыз, қалғандары сотқа жүгініп өздерін дәлелдейміз деп отыр. Залал-97 млн тг, 78 млн қайтарылды. Қалғандары қомақты ақшаны кредит алып қайтарады.  
Сұрақ: №1 мектепте арыз беруден бас тартып бірақ сигнал түсті. 25 жыл болған директоры пенсияға кетіп туысы методист болып, директор қызметін атқарып отыр. Бұл қалай  орын алды? Жауапты антикорға беріңіз
Жауап:-
Сұрақ: Батыс-2 мкр бала саны көп, 2 жеке меншік мектеп бар, 2-і салынып жатыр. Сіздер жұмыстарынды жеке мектепке беріп қоясындар ма?
Жауап:-
Б.Мырзабай 2 сұраққа көшейік 
Ақтөбе облысының білім  саласында сапаны қамтамасыз ету департаментінің басшысы Г.А.Сарсенгалиева- (баяндама тіркелді)
Сұрақ: Балаларға берілген тамақтың сапасы тексеріле ме?
Жауап:-ата-ана , кеңес мүщелерімен тексеру үшін комиссия құрылып мониторинг жасау керек
Т.Талаева: Келесі сұрақтар бойынша Қүрылыс, көлік, сауда және тұрғын үй-коммунаалдық шаруашылығы комиссиясының төрағасы А.Италиевке беріледі.
А.Италиев: 3 сұрақ ұсынымдардың орындалуы бойынша 
3.Ақтөбе қаласының тұрғын үй-коммуналдық шаруашылығы, жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары бөлімі басшысы Б.С. Сериковке беріледі.(баяндама тіркелді)
Сұрақ: Нахимов, Илецкиге мамырдан бастап көшесіне жол салуға 130млн бөлінді. Бірақ жарты жол істелді. Асфальттау, тротуар, жарықтандыру кірді. 5 айда әлі жартысы да бітпеді. Қашан бітеді.
Жауап:-Илецкийде жартысы асфальт төселді. Нахимовта сатылап істелуде. Қазір нақты жауап бере алмаймын. Нахимов көшесін қарашаның аяғына дейін бітіреді.
Сұрақ: Батыс-2 де жол, тротуарлар сын көтермейді. Қашан жөнделеді. Мердігерлер 3 жылға кепілдік мерзімінде қалпына келтіру керек. Талаптарды күшейтсеңіз..
Жауап: Жұмыс жүргіземіз
Сұрақ: Прокуратура аймағында көпір салынды. Қазір ол  шұңқырларға айналды. Батыс-Жауап: Бюджетке заявка берілді. Қаржыландырған соң ұмыс жүргіземіз
Сұрақ: М.Маметовадан Ғ.Жұбановқа 12 мкр арасында көпір қашан салынады? Бала өлімі болды.
Жауап: Көпір жоспарланды. Бюджетке заявка берілді.
Сұрақ: Су құбырлар иесіз қалды. Оғ.Батыс, Батыс-2 мемлекеттік балансқа алынады ма?
Жауап: Олар толық балансқа алынған жоқ. Оны сотқа беріп, шешім шыққанда теңгерімге қабылданады. Бір мезгілде қабылдау үшін қаражат керек. 400 ден астам бау-бақша қамтып жатырмыз. Уақытын нақты айта алмаймын.
Т.Талаева: Болат Серикович. Салалық инфрақұрылымдарды нақты мониторинг жоқ. Су-жылу бойынша мәселе көп. Тепловизормен тексермедіңіздер.  Әріптестер ұсынымдарды қорытындылап берейік.Қоғамдық кеңес атынан келесі ұсынымдар қабылданды. Жауап алынбаған сұрақтар да бар, шұғыл түрде жауап берілсін.

Ақтөбе облысының Қоғамдық 
кеңесінің хатшысы                                                                           Б.Ешмұратова




ҰСЫНЫМДАР

1. Құрылыс саласындағы тендерлер жылдың басында емес мәслихат сессиясынан соң қараша айында өткізілсін; 
1. Салалық қорытынды шешімдерді Қоғамдық Кеңеспен келісімімен қабылдансын;
1. Темір ауданы Шұбарқұдық кентіндегі Ж.Кереев ат. мектептің ғимаратын бұзуды тоқтату мақсатында Қоғамдық кеңес мүшелері және жауапты органдардың өкілдерінен комиссия құрылсын;
1. Ақтөбе облыстық физика-математика мектебіне ғимарат беру қарастырылсын;
1.  Шилісай мектебінің мәселесін шешу бойынша жұмыс жүргізіліп, қорытынды ақпарат берілсін;
1. №1 мектепте қалыптасқан жағдай бойынша нақты шара қолданылып, ақпарат берілсін;
 















