


Түркістан облыстық Қоғамдық кеңесінің                                                   жиырма төртінші ZOOM байланыс арқылы отырысының 
Хаттамасы

Түркістан қаласы 						            27.10.2023 жыл
	                                                                                       Сағ. 10.00

Кеңес мәжілісіне төрағалық етуші – Қоғамдық кеңестің төрағасы Б.Жылқышиев. 
 Қатысқандар: – Түркістан облысы Қоғамдық кеңесінің 29 мүшесі.
 Қатыспағандар: Қоғамдық кеңестің 4 мүшесі, олар: С.Көшенов, Т.Құдайбергенов, А.Сейдазым,  Ғ.Елшібай.  
 Шақырылғандар:   (Тізім қоса тіркеледі).

  	Б.Жылқышиев:  Құрметті Қоғамдық кеңес мүшелері! КҮН ТӘРТІБІНЕ    1  мәселе енгізіліп отыр, ол:

           «Түркістан облысы әкімдігінің 2023 жылғы 13 сәуірдегі  № 59 «Түркістан облысы бойынша 2023 жылға арналған асыл тұқымды мал шаруашылығын дамытуды, мал шаруашылығының өнімділігін және өнім сапасын арттыруды субсидиялау бағыттары бойынша субсидиялар көлемдерін, ауыл шаруашылығы жануарларының аналық басының азығына жұмсалған шығындар құнын арзандатуға субсидиялар нормативтерін, субсидиялар алушыларға қойылатын өлшемшарттарын және субсидиялар алуға арналған өтінім беру мерзімдерін бекіту туралы» қаулысына өзгерістер енгізу туралы» Түркістан облысы әкімдігінің қаулы жобасы.
         Сөйлейтіндер бар ма? Жоқ. 
         Басқа сұрақтар, ұсыныстар болмаса Қоғамдық кеңес мүшелерінің дауыс беруін сұрады. 
Кім қарсы? Жоқ
Кім қалыс? Жоқ
Күн тәртібі бір ауыздан қабылданды. 

[bookmark: _GoBack]            Күн тәртібіндегі мәселе   «Түркістан облысы әкімдігінің 2023 жылғы 13 сәуірдегі  № 59 «Түркістан облысы бойынша 2023 жылға арналған асыл тұқымды мал шаруашылығын дамытуды, мал шаруашылығының өнімділігін және өнім сапасын арттыруды субсидиялау бағыттары бойынша субсидиялар көлемдерін, ауыл шаруашылығы жануарларының аналық басының азығына жұмсалған шығындар құнын арзандатуға субсидиялар нормативтерін, субсидиялар алушыларға қойылатын өлшемшарттарын және субсидиялар алуға арналған өтінім беру мерзімдерін бекіту туралы» қаулысына өзгерістер енгізу туралы» Түркістан облысы әкімдігінің қаулы жобасы.
         Сөз  облыстық ауыл шаруашылық басқармасының басшысы Тұрғанбек Үсенбекұлы Оспановқа берілді.  (Баяндама қосымша тіркеледі).

          Баяндама аяқталды  Тұрғанбек Үсенбекұлына сұрақтар бар ма?
         Сұрақтар  болмаса «Түркістан облысы әкімдігінің 2023 жылғы 13 сәуірдегі  № 59 «Түркістан облысы бойынша 2023 жылға арналған асыл тұқымды мал шаруашылығын дамытуды, мал шаруашылығының өнімділігін және өнім сапасын арттыруды субсидиялау бағыттары бойынша субсидиялар көлемдерін, ауыл шаруашылығы жануарларының аналық басының азығына жұмсалған шығындар құнын арзандатуға субсидиялар нормативтерін, субсидиялар алушыларға қойылатын өлшемшарттарын және субсидиялар алуға арналған өтінім беру мерзімдерін бекіту туралы» қаулысына өзгерістер енгізу туралы» Түркістан облысы әкімдігінің қаулы жобасына келісім берілсін.
         Кімде-кім осы ұсыныс қабылдансын десе, Қоғамдық кеңес мүшелерінің дауыс беруін сұрады. 
Кім қарсы? Жоқ 
Кім қалыс қалды?  Жоқ
    Қабылданды.
                         Түркістан облыстық Қоғамдық кеңесі ШЕШІМ ЕТТІ: 
     «Түркістан облысы әкімдігінің 2023 жылғы 13 сәуірдегі  № 59 «Түркістан облысы бойынша 2023 жылға арналған асыл тұқымды мал шаруашылығын дамытуды, мал шаруашылығының өнімділігін және өнім сапасын арттыруды субсидиялау бағыттары бойынша субсидиялар көлемдерін, ауыл шаруашылығы жануарларының аналық басының азығына жұмсалған шығындар құнын арзандатуға субсидиялар нормативтерін, субсидиялар алушыларға қойылатын өлшемшарттарын және субсидиялар алуға арналған өтінім беру мерзімдерін бекіту туралы» қаулысына өзгерістер енгізу туралы» Түркістан облысы әкімдігінің қаулы жобасына келісім берілді.
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