Ойыл ауданы бойынша Қоғамдық кеңес  отырысының 
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2023  жылғы  23 мамыр                    №1                                             Ойыл ауылы
«БЕКІТЕМІН»
Ойыл аудандық Қоғамдық 
								       кеңес төрағасы:
__________Б.Т.Бисекенов
Ойыл аудандық Қоғамдық
кеңесінің отырысы

	Қатысушылар:Қоғамдық Кеңес мүшелері, аудандық мәслихаттың депутаттары, аудандық бөлімдер басшылары және бұқаралық ақпарат құралының өкілі қатысып отыр.
         Сондай-ақ,  отырысқа аудан прокуратурасының прокуроры Наурызова Марал Закарияқызы, аудандық мәслихаттың төрағасы Займолдин Сәкен Ғазизұлы, аудан әкімінің орынбасары  Мұратбай Болатұлы Айдарбаев    қатысып отыр. 

Төрағалық етті: Бисекенов Берік – Қоғамдық кеңес төрағасы.
Отырыстың хатшысы: Елекбаева Дархан – Қоғамдық кеңес хатшысы

Күн тәртібінде төмендегідей мәселелер қаралды:
    1.«Аудандық полиция  бөлімінің  2022  жылы  қоғамдық  тәртіпті сақтау және қауіпсіздікті қамтамасыз ету бойынша атқарылған  жұмыстары туралы»                        
 Хабарламашы: Ғалымжанов Д.Ғ.– аудандық полиция бөлімі бастығының                                                                                                 м.у.а , полиция подполковнигі
          2. «Аудандық полиция бөлімі жергілікті  полиция қызметінің құқықтық тәрбие және  балалар мен жасөспірімдер  арасындағы құқық бұзушылықтың алдын алу бағытындағы  атқарған  жұмыстары туралы»
 Хабарламашы: А.Кукебаев.– аудандық полиция бөлімі жергілікті полиция қызметінің бастығы, полиция майоры 
	І МӘСЕЛЕ БОЙЫНША «Аудандық полиция  бөлімінің  2022  жылы  қоғамдық  тәртіпті сақтау және қауіпсіздікті қамтамасыз ету бойынша атқарылған  жұмыстары туралы»                        
 	Хабарламашы: аудандық полиция бөлімі бастығының                                                                                                 м.у.а , полиция подполковнигі Дархан Ғалымжановқа беріледі. 
Хабарлма  қосымшада тіркеледі-
Хабарламашыға сұрақ: 



Сұрақ:
Кеңес мүшесі: Қоғамдық кеңес төрағасы Т.Б.Бисекенов
	 Облыстық мәслихаттың үй жануарларын күтіп баптау, ұстау қағидаларын бекіткен шешімі бар. Сіздерде 505 бапта, сол бағытта қанша адамға айыппұл салынды бір жылдың ішінде? Екінші сұрағым, қалалық жер емес ауылдық жерге де келді кәсіпкерлік нысандар әсіресе жасөспірімдермен балалардың арасында электронды сегаретке құмарлық артып баражатыр. Осы бағытта қандай шаралар қабылдап жатсыздар?
  Хабарламашы: Ғалымжанов Д.Ғ.
    Бағылмай жүрген малдарға 408 баппен барлығына ескерту жасалып, айыппұл салынды, үш МРП оның елу пайызы былтыр төртмың теңгедей болды. Екінші сұрағыңыз бойынша жыл басынан аудандық білім бөлімі қызметкерлері бар, біздің қызметкерлері болып дүкендерді аралаған болатын. Электронды темекіні балаларға сатпау жөнінде тұсіндірме жұмыстарын жүргіздік.
Сұрақ:
Мәслихат депутаты: Нұрбаев С.
	Жол көлік оқиғасы туралы, ұзын жолда әлі күнге дейін мал жүреді, күндізде жүреді соған қандай шара қолданып жатырсыз? Екінші сұрақ ол қазір матоциклмен адамдар көп жүреді. Жүргзуші куәлігі жоқ, каска кимейді. Бірақ олар матоциклден құладым деп айтпайды. Аттан құладым немесе төбеден құладым дейді сондай жағдайға қандай шара қолданып жатырсыздар?
  Хабарламашы: Ғалымжанов Д.Ғ.
	Жолда жүретін малдар бойынша жылма жыл сход жиналысында халыққа айтылып жүр. Селолық әкімге де ескеру болды қамау шараларын қабылдау жөнінде. 
	Матоциклдер бойынша риттік шаралар жүріп жатыр. Матоциклді айтып жатырмыз елу кубқа дейін жүргізуші куәлігі керек емес. Сондықтан осы айтылған маркада алыңыздар деп. 
Сұрақ: 
Мәслихат төрағасы С.Ғ.Займолдин 
Бейне камералар қай жерлерде жасамай тұр? 
Хабарламашы: Ғалымжанов Д.Ғ.
Қазіргі таңда бесеуі ғана жасамайды және  де ауылдық акругтердің кіре берістерінде жасамай тұр. Оны селолық округ әкімдеріне ескерттім. Камералар керек Ойыл ауданына, себебі адамның көп шоғырланатын жері болғандықтан. Енді тағы төртеуін қондыру керек деп ойлаймын. 
Қоғамдық кеңес төрағасы: Бисекенов.Б.Т.
	Басқа сұрақтарыңыз болмаса,  осы мәселе бойынша Қоғамдық Кеңестің ұсынымын қабылдауымыз қажет. Ұсыным  жобасы қолдарыңызда бар. 
Дауысқа саламын. Кім қолдайды?  Қарсы?  Қалыс?  Жоқ. Ұсыным қабылданды.
ІІ МӘСЕЛЕ БОЙЫНША«Аудандық полиция бөлімі жергілікті  полиция қызметінің құқықтық тәрбие және  балалар мен жасөспірімдер  арасындағы құқық бұзушылықтың алдын алу бағытындағы  атқарған  жұмыстары туралы»
Хабарламашы: аудандық полиция бөлімі жергілікті полиция қызметінің бастығы,  полиция майоры Азамат Кукебаевқа беріледі.
Хабарлама қосымшада тіркеледі-
  Хабарламашыға сұрақ: 
Сұрақ:
Кеңес мүшесі: Қоғамдық кеңес төрағасы Т.Б.Бисекенов
Алда балалар демалысқа шығады. Қолдары бос болады сондықтан осыған қандай жоспар бар? Екінші сұрақ жаз шықты суға түсу науқаны басталды. Мектеп оқушыларының арасында суға кету фактілері жылда орын алады. Сондықтан алдын алу үшін қандай жағдай жасап жатырсыздар? 
Хабарламашы: А.Кукебаев 
Бірінші сұрақ бойынша жоспар қарастырдық жасөспірімдердің жазғы демалысқа шығатын уақытында мектеп мұғалімдері мен спорт мектептерінің жаттықтырушылары еңбек демалысына шығып кетуіне байланысты, бәрі бос қалады. Себебі олар 56 күн еңбек демалысында болу керек. қазір ешкім тегін жұмыс жасамайды. Ақысыз ешкімді мәжбүрлей алмаймыз. Сондықтан мектеп оқушылары назардан тыс қалып отыр.
Екінші сұрағыңызға бойынша оны алдын алу жұмыстарын ұйымдастырып қойдық. Ауылдық учаскелік полицияларына тапсырма беріп отырмыз, қадағалау үшін. Біздің төтенше жағдайларда барып, тексеріп жүр. Қасық деген өзенді белгілеп, сол жаққа көп қадағалау ұйымдастыруымыз керек. себебі халықтың көбі сол жерге суға түсуге барады. 
Сұрақ: 
Мәслихат төрағасы С.Ғ.Займолдин 
Жасөспірімдердің бос уақытын тиімді пайдалану үшін спорттық үйірмелер,өнер, мәдениет үйірмелері қамтылып тұр ма? Осы бойынша қанша пайызға қамтылып отыр. 
Хабарламашы: А.Кукебаев 
Жасөспірімдердің бос уақытын тиімді өткізуге толық жағдай бар деп есептеймін. Себебі үйірмелер екі мезгілге қойылған. Ондай қосымша үйірмелердің қажеті жоқ деп ойлаймын.
Әкімнің орынбасары Айдарбаев Мұратбай  
Мен кәмелетке толмағандар жөнінде комиссиясының төрағасымын. Біздер өзіміз ай сайын кездескенде көп мәселені талқылап отырамыз. Балалардың қылмысты алдын алу 38 бала деп отырмыз бей мезгіл уақытта жүрген жасөспірімдер. Түсініктеме алынып, ескертулер берілді, ата-анасына айыппұл салынды. Біздің алдымызға білім басқармасы облыстан тапсырма қойып жатыр, жазғы демалысты тиымді өткізу. Сол бойынша мектептердің балалар саның қала сыртына лагер орналастырамыз. Мектеп жанындағы демалыс орындарын өткіземіз. Еңбек лагерлерімен қамтимыз. Ата-аналардың немесе басқада қалталы кәсіпкердердің демеушілігімен икскурсиялар ұйымдастырамыз. Соларды есептеп шыққан кезде балалардың мысалыға 345 бала болса 34 пайызын қамтимыз деп ойлаймын. 
Сұрақ: 
Мәслихат депутаты Жангул Бақытжанқызы 
Электрондық темекімен күрес жұмыстары қазір ол ғасыр дерті оны өзіңіз білесіз, жоқ емес бар дүние жастардың арасында. Осы жағдай бойынша қандай шара қолданып жатырсыз? 
Екінші сұрағым мен өзім депутаттық бақылауда сосын жастарыммен бірге оразадағы он күн игі іс  жұмыстарын жүргңзгенде Қойшықұлып көшесінде тұратын Қаттығаринның отбасына барғанбыз. Екі ата-анасыда жұмыссыз. Мектептің және жастардың тарапынан бір реттік қана көмек көрсетіледі. Сонымен қатар аналары жетінші баласына жүкті екен. Сол түста мысалы көмек көрсету тарапынан Қоғамдық кеңес мүшелері болып және басқада өкілдер болып, сол отбасының жағдайын қалыпқа келтіру керек. Себебі тұрып жатқан үйлерінің жайлары, олардың денсаулығы, киімдері тамақтары бәрі белгісіз болып отыр. 
Хабарламашы: А.Кукебаев 
Бірінші сұрағыңыз бойынша электронды темекінің дүкендерде сатылу бойынша рейттік шаралар жүргіземіз. Бұны темекі деп те айтуға болмайды, зиянды препарат қорқор  санатына жатады. 
Қаттығаринның үйін айта кететін болсақ, ол бізде есепте тұр. Қолайсыз отбасы, ішімдікке құмар санатында да тұрды. Бір рет емделіпте келді. Үйінің жиналмай шашылып жатуы өздерінен деп ойлаймын. Себебі қазақта барғой салақ деген сондай санаттағы отбасы болып табылады. Күйеуі сиыр бағады, оның ақшасын араққылып ішеді.  
Сұрақ: 
Ойыл газеті басшысы: С.Қойбағаров
Жасөспірім балдар жүргізуші куәліксіз машина айдап жүреді
Балдырған бала бақшасының алды таңертеңгі мезгілмен кешкі мезгілде  машинадан толып тұрады. Ол өте қауіпті. Сондықтан ол жерге көлік тұрағын жасауға мүмкіндік бар. Саябақтың қасына жасауға болмаспа екен. 
Хабарламашы: А.Кукебаев 
Саябақтың алдына көлік тұрағын салу туралы селолық әкімдікке айту керек. 
Ғалымжанов Д.Ғ.
Жасөспірімдердің машина айдайтынына байланысты сіздер оларды бейне камераға түсіріп алып дәлелдемесеңіздер, анау айдап жүр деген болмайды. Нақты факт керек. Полиция жүрген жерде ондай адамдар жүрмейді. Ондайлар полиция жоқ жермен қашып жүреді
 Аудан прокуратурасының прокуроры Наурызова Марал Закарияқызы
Енді мына бүгінгі өтіп жатырған іс шаралар өте ауқымды өзекті мәселелер көтеріліп жатыр. Көтеріліп жатырған мәселелер Республика көлемінде, облыс көлемінде көтеріліп жатырған мәселелер. Жасөспірімдерге қарсы құқық бұзушылықтың алдын алу. Хабарламаға сәйкес барлығы жасалынып жатыр, түсіндіріліп жатыр деген сөздермен ғана шектеліп жатырған сияқты. Жасалаған жұмыстың нәтежиесі көрну керек деп есептеймін. Қоса кететін жағдай бейне камераларды бақылап жүрмін, келгеніме екі апта болды. Бейне камера бойынша құқық бұзушылықтарды анықтау мәселесі қорғалмаған. Сол жағына кадрден штат болу керек па?, ол камералардың  қосылғаны үшін де мысалыға мемлекеттік бюджеттен  ақша бөлініп жатыр. Соны тиымды пайдалану керек деп ұсыныс айтқым келеді. Мына үлкен кісілердің айтқан ұсыныстары қаралу керек деп есептеймін. 
Мәслихат төрағасы С.Ғ.Займолдин 
Құрметті қоғамдық кеңес мүшелері, жиынға қатысушылар бүгінгі күн тәртібіедегі мәселе өзікті болып отыр. Ұлттың болашағы. Екі баяндамашыныңда баяндамасын тыңдадық. Жаңағы айтқан кемшілік тұстарымызда бар. Бас қосудың негізгі мақсаты да сол. Осындай мамандардың басын қосып, айтатын ой пікірлерін ортаға салып, сол жұмысты ұйымдастыру. Жақсы ұсыныс пікірлер айттыңыздар. Рахмет, оларды назаға аламыз. Алаңдар салу жөнінде де кешегі сессияда айтылды. Ойыл ауданының  елді мекендеріне ойын алаңдарын салып болдық. Енді осы аудан орталығы кенже қалып отыр. Кешегі сессияда он милион бөлдік ФОК жаққа спорт алаңын салу үшін. Енді Дау жақ қосылып отыр. Сонымен қатар мына мектептердің спорт алаңдардын тиімділігін пайдалану керек ауданның халқы. Игілігін көру керек. Себебі мемлекеттің қаржысынан салыеған зат. Осы бағытта жұмысты жандандыру қажет. 
Қоғамдық кеңес төрағасы: Бисекенов.Б.Т.
Басқа сұрақтарыңыз болмаса,  осы мәселе бойынша Қоғамдық Кеңестің ұсынымын қабылдауымыз қажет. Ұсыным  жобасы қолдарыңызда бар. 
Дауысқа саламын. Кім қолдайды? Қарсы?  Қалыс?  Жоқ. Ұсыным қабылданды.
	Осымен Қоғамдық кеңестің кезекті отырысы жабық деп жариялаймын. Қатысып, белсенділік көрсеткендеріңіз үшін рақмет. 
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