Қармақшы аудандық Қоғамдық кеңесі отырысының
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         Төрағалық еткен: Аудандық қоғамдық кеңес төрағасы Ә.Құлдүйсенов
Қатысқандар: Кеңес отырысына аудандық қоғамдық кеңес мүшелері,   үкіметтік емес ұйымдар жетекшілері, бұқаралық ақпарат құралдарының өкілдері.
Күн тәртібі:
	«Қызылорда облысы Қармақшы аудандық мәслихатының 2022 жылғы     21 желтоқсандағы №249 «2023-2025 жылдарға арналған аудандық бюджет туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы» Қармақшы аудандық мәслихат шешімінің жобасы жайлы.
    	Хабарламашы: Қармақшы аудандық экономика және қаржы бөлімінің басшысы Ж.Ниматулла.
КҮН ТӘРТІБІНДЕГІ МӘСЕЛЕЛЕР БОЙЫНША ТЫҢДАЛДЫ:
Күн тәртібіндегі мәселеге байланысты «Қызылорда облысы Қармақшы аудандық мәслихатының 2022 жылғы     21 желтоқсандағы №249 «2023-2025 жылдарға арналған аудандық бюджет туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы» Қармақшы аудандық мәслихат шешімінің жобасы жайлы хабарламасы тыңдалып талқыланды.
 Күн тәртібіндегі мәселені тыңдап және талқылап Қармақшы ауданының қоғамдық кеңесі қарар қабылдады:
1. Қармақшы аудандық экономика және қаржы бөлімінің басшысы Ж.Ниматулланың «Қызылорда облысы Қармақшы аудандық мәслихатының 2022 жылғы 21 желтоқсандағы №249 «2023-2025 жылдарға арналған аудандық бюджет туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы» Қармақшы аудандық мәслихат шешімінің жобасы мақұлданып, келісім берілсін. 
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