Информация 
о проведении мониторинга питания в общеобразовательных школах Алтынсаринского района

         20 ноября текущего года члены Общественного Совета провели мониторинг питания в 4-х общеобразовательных школах Алтынсаринского района. Цель мониторинга соблюдение стандарта качества и обеспечения здорового питания для учащихся.
В Щербаковской ОШ бесплатным питанием охвачены дети с 1-4 классы - 117 человек, из фонда всеобуч - 21 человек.
В Силантьевской ОШ бесплатным питанием охвачены с 1-4 классы - 111 человек, из фонда всеобуч  с 5-11 классы - 14 человек.
В Большечураковской ОШ бесплатным питанием охвачены с 1-4 кл. - 57 человек, из фонда всеобуч с 5-9 кл. - 8 человек,  10-11 кл. - 4 человека.
В Убаганской ОШ бесплатным питанием охвачены с 1-4 классы - 65 человек, с 5-11 классы - 11 человек.
       Еще одним важным аспектом обеспечения качества питания является меню, которое утверждено для всех школ района. Оно разрабатывается с учетом норм питания, рекомендаций Казахской академии питания, сезонности и возрастных особенностей детей. 
      Стоимость ежедневного меню для начальных классов у всех одинаковое и составляет 580 тенге. Во всех проверенных объектах имеются журналы сырой и готовой продукции, наличие меню, наличие питьевой и чистой воды, наличие мытья рук. Но были незначительные нарушения и всем  даны соответствующие рекомендации.


