Основные итоги деятельности общественного совета Акмолинской области в 2021 году

Деятельность нынешнего состава общественного совета Акмолинской области будет продолжена вплоть до вступления в полномочия нового в начале апреля 2022 г.
Подводя итоги истекшего года, можно  констатировать следующее: запланированное – выполнено; введенные Законом РК от 3 января 2021 г. новые полномочия общественных советов применены, за небольшим исключением (см. ниже); членами совета укреплен опыт взаимодействия с организациями и предприятиями различных форм собственности и уровня ведомственного подчинения, в том числе и через практику проведения общественного контроля.
К слову, реализуя норму «заслушивания информаций руководителей правоохранительных органов по вопросам обеспечения законности и соблюдения прав и свобод человека и гражданина» (пп.13 п. 1 ст. 5), в мае перед членами совета выступил  заместитель начальника Департамента полиции Акмолинской области Касым Е. М., и уже в ноябре - руководитель аппарата прокуратуры Акмолинской области Жандосов Е.Ш. 
           С целью получения информации о проводимой  работе с налогоплательщиками по своевременному обеспечению доходной части областного бюджета, принимаемых мерах к нарушителям налогового законодательства, на очередное заседание совета была приглашена  заместитель руководителя Департамента госдоходов по Акмолинской области  Шакирова А. А.; по вопросу ситуации по коронавирусной инфекции в Акмолинской области, наличии необходимых медицинских противовирусных препаратов, оборудования и средств, а также о необходимости и темпах вакцинации по состоянию на июнь 20021 года, члены совета заслушали руководителя ГУ «Управление здравоохранения Акмолинской области» Сыздыкова Н. Е.; о том, как проводят конкурсный отбор и прием на работу в учреждения образования педагогические кадры  на предмет соответствия нормам этики, соблюдения законодательства в сфере защиты прав детей, рассказал на ноябрьском заседании руководитель ГУ «Управление образования Акмолинской области» Жусупов Б. А.
           Форму работы – общественный мониторинг – члены совета применили при изучении деятельности субъектов малого бизнеса на предмет соблюдения норм безопасности жизни и здоровья граждан (наличия газовых баллонов в кафе, др. объектах общественного питания, находящихся в жилых многоквартирных домах в г. Кокшетау), проблемных вопросов формирования заработной платы в тарифах предприятий энергетики, тепло/водоснабжения и/или водоотведения, субсидирования сельхозтоваропроизводителей Акмолинской области, использования бюджетных средств, выделенных на развитие деятельности ФК «Окжетпес» и ХК «Арлан» в период с 2018 по 2020 г.г.
	Примечательно, что по итогам проведенного контроля, одно из предприятий системы ЖКХ повысило заработную плату своим контролерам, а из средств республиканского бюджета на поддержку сельхозтоваропроизводителей области  были выделены дополнительные субсидии. 
Инициативу выступить перед советом с актуальными вопросами общества проявила администрация агентства антикоррупционной службы, осветив итоги мониторинга, проведенного республиканским НПО по существующей ситуации в Акмолинской области, и общественный фонд «Bilim Foundation» (г. Нур-Султан) на тему «Опыт реализации программы «Формирование здоровья и жизненных навыков, а также превенция суицида среди несовершеннолетних» в Акмолинской области, проблемы и перспективы».  
Рассмотрение проектов нормативных правовых актов государственных органов Акмолинской области – одна из форм работы советов - присутствовала на заседаниях в течение всего года. Всего было рассмотрено, изучено более 300 проектов НПА. 
Осуществлялась постоянная информационно-методическая и практическая поддержка районных и городских общественных советов по всему спектру вопросов деятельности, хотя каждый совет, согласно законодательству РК, работает на основе принципов автономности и самостоятельности.   
Однако, констатируя позитивные и количественные результаты, необходимо остановиться и на не достигнутых показателях:  общественный совет пока еще не стал  «центром обращений граждан» по основным социально и общественно значимым вопросам.  Отчасти причина, по-видимому, кроется в слабой информированности населения о цели и деятельности совета, другая – в качественном составе (профессиональная направленность членов совета, возрастная категория, занятость по основному месту работы и др.).  
Беря во внимание этот факт и учитывая основные направления социально-экономической деятельности Акмолинской области, заложенной в нормативных правовых актах госорганов на предстоящие годы, совет будет двигаться дальше, став в итоге центром  поддержки социальных инициатив акмолинцев.  
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