Алтынсарин ауданының жалпы білім беретін мектептерінде тамақтану мониторингін жүргізу туралы
ақпарат

         Ағымдағы жылдың  20 қарашасында Қоғамдық кеңес мүшелері Алтынсарин ауданының 4 жалпы білім беретін мектебінде тамақтану мониторингін жүргізді. Мониторингтің мақсаты оқушылар үшін сапа стандартын сақтау және дұрыс тамақтануды қамтамасыз ету.
Щербаков ЖБМ-де 1-4 сыныптардан 117 адам, жалпыға бірдей оқыту қорынан  21 адам тегін тамақпен қамтылды.
Силантьев ЖБМ-де 1-4 сыныптардан - 111 адам, жалпыға бірдей оқыту қорынан  5-11 сыныптар аралығынан 14 адам тегін тамақпен қамтылды. 
Большечураков ЖБМ-де 1-4 сыныптардан - 57 адам, жалпыға бірдей оқыту қорынан  5-9 сынып - 8 адам, 10-11 кл. - 4 адам тегін тамақпен қамтылды.
Обаған ЖБМ-де 1-4 сыныптардан - 65 адам, 5-11 сыныптардан - 11 адам тегін тамақпен қамтылды.
     Тамақтану сапасын қамтамасыз етудің тағы бір маңызды аспектісі ауданның барлық мектептері үшін бекітілген ас мәзірі болып табылады. Ол тамақтану нормаларын, Қазақ тамақтану академиясының ұсыныстарын, балалардың маусымдылығын және жас ерекшеліктерін ескере отырып әзірленеді.
     Бастауыш сыныптар үшін күнделікті ас мәзірінің құны бірдей және 580 теңгені құрайды. Барлық тексерілген нысандарда шикі және дайын өнім журналдары, ас мәзірінің болуы, ауыз және таза судың болуы, қол жуудың болуы бар. Бірақ елеусіз бұзушылықтар орын алып, барлығына тиісті ұсыныстар берілді.
