Қоғамдық кеңестің 2022 жылдың бірінші жартыжылдығындағы жұмысы туралы ақпарат

Бүгінгі әлем қарқынды өзгеруде, біз қоғам бұрынғы пішінін, бұрынғы тұрақтылығын жоғалтқан кезеңді бастан өткерудеміз. Күн сайын, әр минут сайын жаңа қиындықтар туындайды, олар уақытты сақтауға көмектесетін жаңа, заманауи шешімдерді іздеуді бастау үшін проблемаларды шешудің бұрынғы тәсілдерінен кетуге мәжбүр етеді. Осындай шешімдердің бірі азаматтық қоғамның мемлекеттік органдармен неғұрлым тығыз өзара іс-қимылын қамтамасыз етуге арналған қоғамдық кеңестер құру болып табылады.
Қоғамдық кеңестер Қазақстанда 2016 жылы "Қоғамдық кеңестер туралы"Заңға сәйкес пайда болды. Аталған институттардың барлық қызметі жоғарыда көрсетілген Заңның баптарымен реттеледі. Қоғамдық кеңестердің қоғамдық бақылау міндеттері бар. Қоғамдық кеңестердің қоғамдық бақылау міндеттері бар. Ұсынымдар тиісті шешімдер қабылдайтын және уәжді жауаптар беретін мемлекеттік органдардың қарауы үшін міндетті болып табылады.
Олардың функцияларына қоғамдық бақылауды, қоғамдық рәсімдер арқылы жұмыс нәтижелері туралы есептерді тыңдау; қоғамдық тыңдаулар, мониторинг және сараптама кіреді. Қоғамдық Кеңестердің бүкіл қызметі ашықтық пен жариялылыққа негізделген, бұл олардың жұмысының басты критерийлері. Бұл біздің еліміздегі демократиялық қоғам дамуының қазіргі кезеңінде басым және маңызды бағыт болып табылады. Қоғамдық кеңестердің пайда болуы-бұл одан әрі ілгерілеу қажеттілігіне байланысты уақыт талабы.
Қазақстан Республикасының «Қоғамдық кеңестер туралы» Заңына және «Қоғамдық Кеңес туралы» Үлгілік ережеге сәйкес Қоғамдық кеңесті қалыптастыру жөніндегі жұмыс тобы ағымдағы жылдың 14 ақпанында Жарқайың ауданының Қоғамдық кеңесінің жаңа құрамының мүшелерін сайлау бойынша конкурс жарияланды.
Қоғамдық кеңестің жаңа құрамын сайлау жөніндегі рәсімдер Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес мерзімде жүргізілді.
Жарқайың аудандық мәслихатының ағымдағы жылғы 28 наурыздағы сессиясында Жарқайың ауданының 2022-2025 жылдарға арналған 15 мүшеден тұратын қоғамдық кеңесінің құрамы бекітілді, оның ішінде мемлекеттік мекемелерден 5 мүше және азаматтық қоғамның 10 мүшесі әрбір кандидатпен әңгімелесу және ашық дауыс беру қорытындысы бойынша, Қоғамдық кеңестің төрағасы сайланды.
Құрамына депутаттар, жастар, "Аманат" партиясы, кәсіподақ өкілдері, зейнеткерлер, бизнес-құрылым өкілдері, ауданның құрметті азаматтары, БАҚ өкілдері кірді.
2022 жылға арналған жұмыс жоспары және Жарқайың ауданының «Қоғамдық кеңес туралы» ережесі бекітілді.
Қоғамдық кеңестің барлық іс-шаралары ашық сипатта екенін атап өткен жөн. Оның жұмысына, әдетте, мемлекеттік органдардың басшылары, бұқаралық ақпарат құралдарының өкілдері қатысады.
Қоғамдық кеңес қызметінің негізгі нысаны отырыс болып табылады.
Бірінші жартыжылдықта 5 отырыс өткізілді, онда қоғамдық қызығушылық тудыратын азаматтардың құқықтары мен бостандықтарын қозғайтын мәселелер қаралды:
- «Ауданның 2021 жылғы әлеуметтік-экономикалық даму қорытындылары туралы»  Қоғамдық кеңес алдындағы аудан әкімінің есебі;
- «Аудандағы объектілердің, ауылдық округтердің, ауылдардың және олардың құрамдас бөліктерінің идеологиялық тұрғыдан ескірген атауларын қайта атау туралы»;
- «2021 жылға арналған аудандық бюджеттің орындалуы туралы»;
- «Жарқайың ауданының Державинск қаласы, ауылдық округтері мен ауылдарының 2021 жылғы бюджетінің атқарылуы туралы»;
- «Жарқайың ауданының ветеринарлық станциясының жұмысы туралы»;
- «Диспансерлік есепте тұрған, сондай-ақ амбулаториялық және стационарлық емдеудегі азаматтар үшін дәрілік препараттардың қолжетімділігі туралы»;
- «Мемлекеттік қызмет көрсету сапасын арттыру бойынша жүргізілген жұмыстар туралы»;
Қоғамдық кеңестің мүшелері әрбір қаралған мәселеден кейін ұсынымдық сипаттағы шешімдер қабылдайды, олар мемлекеттік мекемелердің басшыларына орындау үшін жіберіледі.
Осы кезеңде Кеңес 5 нормативтік-құқықтық актілердің жобасын қарады:
- Жарқайың аудандық мәслихатының 2021 жылғы 24 желтоқсандағы  № 7С-22/2 «2022-2024 жылдарға арналған аудандық бюджет туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы;
- Жарқайың аудандық мәслихатының 2021 жылғы 27 желтоқсандағы  № 7С-23/2 «2022-2024 жылдарға арналған Жарқайың ауданының Державин қаласы, ауылдық округтері мен ауылдарының бюджеттері туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы;
- «Азаматтық қызметші болып табылатын және ауылдық жерде жұмыс істейтін әлеуметтік қамсыздандыру және мәдениет саласындағы мамандарға қызметтің осы түрлерімен қалалық жағдайда айналысатын азаматтық қызметшілердің  айлықақыларымен және мөлшерлемелерімен салыстырғанда жиырма бес пайызға жоғарылатылған лауазымдық айлықақылар мен тарифтік мөлшерлемелерді белгілеу туралы»;
- «Жарқайың ауданы әкімдігінің Жарқайың аудандық мәслихатының 2021 жылғы 08 ақпандағы № 7С-3/1 «Жарқайың ауданының елді мекендері аумағындағы бөлек жергілікті қоғамдастық жиындарын өткізу және жергілікті қоғамдастық жиынына қатысу үшін ауыл, көше, көппәтерлі тұрғын үй тұрғындары өкілдерінің санын айқындау тәртібін бекіту туралы» шешімінің күші жойылды деп тану туралы».
Ағымдағы жылдың мамыр айында қоғамдық кеңес отырысында «Диспансерлік есепте тұрған, сондай-ақ амбулаториялық және стационарлық емдеудегі азаматтар үшін дәрілік препараттардың қолжетімділігі туралы» және «Мемлекеттік қызмет көрсету сапасын арттыру бойынша жүргізілген жұмыстар туралы» мәселелерді қарау үшін қоғамдық кеңес мүшелерінен жұмыс тобы құрылды.
Ағымдағы жылдың 26 мамырында жұмыс тобы аудандық аурухана жанындағы тегін дәрі-дәрмек беретін дәріхана тарату пунктіне барды.
Қоғамдық кеңес отырысында басшының ақпаратын тыңдап, кеңес мүшелері дәрілік препараттарды алумен байланысты проблемалық мәселелерді көтерді: медициналық сақтандырудың болмауы, халықтың дәрілік препараттарды тегін алу мүмкіндігі туралы дезинформациясы; рецептілік нысандардағы қателер, ауылдарда интернеттің болмауы.
Осы мәселені талқылау соңында Қоғамдық кеңес аудандық ауруханаға ұсынды:
- міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру (МӘМС)бойынша халықпен ақпараттық-түсіндіру жұмыстарын жүргізу;
- тегін дәрілік препараттарды алу мүмкіндігі туралы халықты ақпараттандыруды барынша пайдалану;
- пациенттерге белсенді бару үшін ұйымдастыру шараларын қабылдау;
- дәрілік препараттарды беруге рецептуралық нысандарды толтыру кезінде ережелерді сақтау.
Сондай-ақ, жұмыс тобы ауданның жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламалар бөліміне барып, халыққа мемлекеттік қызмет көрсету мәселесін көтерді. Қоғам белсенділері осы мәселе бойынша өздерін қызықтыратын бірқатар сұрақтар қойып, оларға толық түсініктемелер берілді.
Соңында Кеңес жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламалар бөліміне ұсыныс берді:
- халыққа көрсетілетін қызметтердің сапасын жақсарту жөніндегі жұмысты жалғастыру;
- мемлекеттік қызметтер бойынша ақпараттың қолжетімділігін қамтамасыз ету;
- ақпараттық және ескерту белгілері орнатылсын;
- түнгі уақытта дәрілік препараттарды тағайындау және жазып беру қатаң түрде рецептілік бланкілерде немесе кешенді медициналық ақпараттық жүйеде (КМАЖ)ресімделуі тиіс;
-Державинск қаласы әкімінің орынбасарына тәуліктің түнгі уақытында дәріхана пункттерінің жұмыс істеу кестес қарастырылсын.
Қоғамдық кеңес мүшелері мемлекеттік органдар өткізетін түрлі іс-шараларға, кеңестерге қатысады.
Қоғамдық кеңес мүшелерін аудан әкімдігі жанындағы комиссиялар құрамына енгізу маңызды, бұл өңірдегі маңызды оқиғалардан хабардар болуға мүмкіндік береді.
Қоғамдық кеңес мүшелері Пугачев И. Н., Қабжанов А. Б.,       Смағұлова Г.В., жас спортшыларға жарысқа барған сапарында демеушілік көмек көрсетеді.
Ақпараттық ашықтық қоғамдық кеңестің қоғаммен өнімді өзара іс-қимылының шарты болып табылады.
Аудандық мәслихаттың ресми сайтында "Қоғамдық кеңес"арнайы айдары құрылды.
Әлеуметтік желілерде аккаунттар ашылды: Instagram және фейсбук, онда Кеңес құрамы туралы толық ақпарат, Қоғамдық кеңес туралы қабылданған Ереже, жұмыс жоспары, өткізілетін отырыстар мен іс-шаралар туралы материалдар орналастырылған. Тиісті ақпаратты жаңарту тұрақты негізде жүргізіледі, 32 жарияланым орналастырылды.
www.kazkenes.kz ақпараттық порталда жұмыс жүргізілуде.
Қоғамдық кеңес отырыстарының Youtube каналында тікелей көрсетілімі өткізіледі, 2 отырыс жарияланды.
Қоғамдық кеңестің қызметі туралы ақпарат аудандық «Целинное знамя» және «Жарқайың тынысы»газеттерінің беттерінде жарияланады. 8 мақаладан жарияланды. Жергілікті «Сарыарқа» телеарнасында Қоғамдық кеңестің жұмысы туралы видеороликтер жүйелі түрде шығып тұрады.

Жалпы Қоғамдық кеңес өзін оның мүшелерінің белсенді жұмыс істейтінін көрсетті, қойылған міндеттерді орындай отырып, тиісті ұсынымдар бере отырып, билікпен өзара іс-қимыл институттары арасында өз тауашасына ие, жұмыс нысандарын таңдауда дұрыс бағдарланады және кеңеске сайланған адамдардың белсенділігі мен жауапкершілігінің арқасында өз қызметін жетілдіруге табысты қол жеткізеді.

Жарқайың ауданының 
Қоғамдық кеңесі
