ДАНЫ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ИТОГАМ МОНИТОРИНГА
В понедельник, т.е. 24 июля , республиканской недели эко-мониторинга в сфере благоустройства, том числе ухода и полива зеленых насаждений, в рамках акции "Таза Қазақстан", состоялся общественный контроль за состоянием  парков села Актогай. 
Согласно плана, мониторингом были охвачены вопросы содержания и защиты зеленых насаждений в парках Независимости, Победы и сквере памяти воинов афганцев  райцентра.
Мониторинговая группа в составе Бейбута Алханова, председателя Общественного совета, Сергей Ермоленко, председателя комиссии по вопросам экономики, бюджета, строительства, по аграрным вопросам, земельным отношениям, экологии окружающей среды и жилищно-коммунального хозяйства Общественного совета, Туяка  Қаирбека, эко-активиста и Шайахмета Садвакасова, корреспондента районной газеты «Ауыл тынысы», секретаря Общественного совета проверили состояние вышеназванных парков и прилегающих территории. 
В ходе мониторинга члены группы выявили ряд проблем в вопросах надлежащего содержания и благоустройства парков и скверов, требующих приложения определенных усилий для приведение в порядок территорий парков и скверов.
Характерными недостатками ряда парков и скверов являются заросшие травой и бурьяном территории, захламленность мест отдыха.
Из посещенных в ходе мониторингового рейда объектов относительно привлекательный вид был у парка Независимости. 
К сожалению, нет надлежащего ухода за саженцами в Парке воинов афганцев. Часть хвойных и лиственных  деревьев высохли. Территория парка зарос травой.
Такая же картина наблюдается и в парке Победы, где наблюдается беспорядочно заросшие кустарники, травы и бурьяны.
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