«Общественные советы- площадка гражданского и общественного диалога»
Общественный совет – это неординарная диалоговая площадка для выражения мнений по самым разным вопросам, представляющим общественный интерес. 
С февраля 2022 года  третий состав Общественного совета Кызылжарского района, в количестве 12 человек,  приступил к своей деятельности. 
Состав  совета: представителей гос.органов-1 человек, представителей НПО-1; профсоюзы-1; представители СМИ- 2; депутатов маслихата -1, представителей бизнес-структур—5 человек  и бюджетной сферы-1.
Партийная принадлежность: партия «Аманат»-9 человек;  партия «Ак жол»-1 человек.
По возрасту: от 30 до 45 лет-6 человек; 45-60 лет-2 человека и  60 и старше- 4 человека. 
Все члены Общественного совета обладают активной жизненной позицией, профессиональными знаниями и опытом для решения возложенных на них задач. За период деятельности вновь избранного состава Общественного совета проведены диалоговые площадки, круглый стол, проблемно- ориентированный семинар, акции  и выездные мониторинги.
Работа Общественного совета осуществляется на основе Перспективного плана работы Совета и его Постоянных комиссий.
При совете сформированы постоянные комиссии по основным направлениям работы – их 3: по вопросам противодействия коррупции, по социальным вопросам и  вопросам экономики.
Основными направлениями деятельности Общественного совета Кызылжарского района  являются представление  и защита интересов жителей,  а также поддержка  социально-значимых программ и проектов, направленных на решение актуальных  вопросов и задач региона.
В  целях активизации своей  деятельности, наш  общественный совет в 2022 году  принял участие в  республиканском   проекте «Неделя  Общественных советов в Республике Казахстан». По итогам  нашей работы, 2 человека, председатель ОС Билялова Ш.С. и член ОС Лиценбергер Е.А. были приглашены для участия в III  республиканском Мажилисе Общественных советов. 

Заседания Общественного совета проводятся ежемесячно.  
Наиболее значимые  мероприятия Общественного совета района в 2023 году – это встречи с активом   и руководителями районных структурных подразделений по наиболее  проблемным вопросам социально- экономической жизни района,  таких как: 
· Повышения качества оказания медицинских  услуг населению;
· Автобусное обслуживание населения, организация пассажирских перевозок и  упорядочение деятельности индивидуальных предпринимателей в сфере пассажирских перевозок в   Кызылжарском районе;  
· Организация равной доступности культурных благ и  занятий  спортом для жителей Кызылжарского района всех возрастов;
· Обеспечение пастбищными угодьями населения района. 
· Проблема бездомных животных и пути ее решения
· Об организации летнего отдыха детей и молодежи в райцентре и сельских округах района 
· Работа Кызылжарского ОП  по предотвращению  правонарушений в среде молодежи
· Подготовка объектов дошкольного и школьного  образования района  к   началу  нового  учебного  года.
· Строительство и реконструкции объектов водоснабжения населенных пунктов  Кызылжарского района
· Актуальные проблемы земельной аренды, рационального использования и охраны земель в Кызылжарском районе.
· Реализация программы поддержки сельхоз товаропроизводителей, развития малого и среднего  бизнеса  в Кызылжарском  районе.
· О государственном  контроле и надзоре в области охраны и защиты лесного  фонда при проведении землеустроительных работ арендаторами  земельных участков». 
· Вопрос организации и размещения полигона для твердых бытовых отходов в райцентре с. Бесколь
· Деятельность Центра Обслуживания Населения: проблемы и пути решения.
 и др.
В 2023 году  государственными органами и учреждениями было внесено на рассмотрение Совета 20 проектов нормативно-правовых актов, по которым после тщательного изучения и обсуждения Советом даны соответствующие рекомендации. В первую очередь эти проекты касались прав, свобод и обязанностей граждан, проекты программ администраторов бюджетных программ, проекты программ развития территории, проекты государственных программ и другие. 
За 10 месяцев  2023 года, Общественным советом  проведено:
Заседаний:   всего- 9,     в т. ч.  2-  выездных; 
Общественных мониторингов -7
Обсуждение проектов нормативно- правовых актов НПА-     20
Заслушивание отчетов руководителей государственных органов, 
администраторов бюджетных программ-                27
рассмотрено  свыше 47 актуальных, общественно - значимых  вопросов.

Чтобы быть в курсе  социальных проблем  сельской местности, наш ОС стал практиковать  проведение выездных заседаний . В прошлом году,  с участием представителей местных сообществ,  прошло   зональное выездное заседание в  Соколовском  с/о.  В 2023 году  - в Новоникольском  и  Асановском с/о.   
Заседания  проходили в форме открытых дискуссий. Выступающие обменивались положительными социальными практиками и опытом работы своих местных сообществ, выявлением насущных и, подчас, неразрешимых проблем в сельских округах. 

Общественный  совет района  старается  оказывать помощь в  решении  проблемных вопросов и  тем.

Так мы постоянно участвуем  в обсуждении вопросов  качества  оказываемых медицинских  услуг в районе. Население  интересуют  вопросы обеспеченности  медицинскими  кадрами узкой специальности, получения льготных лекарств, особенно для проживающих в отдаленных сельских населенных пунктах, вопрос поступления лекарств в медпункты и ВА  сельских округов, оказания бесплатной стоматологической помощи в рамках ОМС и многое другое. В  2022 году  мы  трижды заслушивали руководство Кызылжарской ЦРБ. Также  и в 2023 году  приглашали на заседание  директора ЦРБ.
 Неоднократно обращались в Областной общественный совет, направляли письма в Областной маслихат  и Департамент здравоохранения с  просьбой помочь в решении вопроса обеспечения льготными лекарственными средствами население района.

Готовясь к заседанию по вопросам  автобусного обслуживания населения и  организации  пассажирских перевозок, членом  Общественного совета Лиценбергером Е.А..  была разработана и запущена в социальные сети и  WhatsАpp  анкета  по запуску общественного транспорта в райцентре Бесколь.   Множество респондентов  приняли участие в  анкетировании и результат показал, насколько решение этого  вопроса  актуально  и своевременно.

Поднимал наш Общественный совет и проблемы в деятельности Центра Обслуживания Населения. После обращений в областной Общественный совет и областной маслихат,  был  решен  вопрос сокращения кадров в Бескольском ЦОНе,  а также повышение   заработной  платы специалистам.

Когда необходимо знать мнение более широкого круга людей, члены Общественного совета принимают участие  в работе экспертно- мониторинговых групп, проводя мониторинг актуальных вопросов  социально-экономической жизни региона и приурочивая их результаты  к  обсуждению на заседаниях ОС.
Членов ОС интересовали вопросы, волнующие население региона: 
· Ход строительных работ врачебной амбулатории и вышки сотовой связи в с. Прибрежное , 
· Ремонт внешних сетей водоснабжения с. Белое  Рощинский с/о; 
· ход строительства водопроводных  сетей Петерфельдский с/о округа. 
· ход капитального ремонта сельского ДК; с. Пеньково Рощинский с/о 
· Мониторинг цен на социально-значимые продовольственные товары в с. Соколовка, с. Подгорное и с. Чапаево
 
Одним из наиболее важных элементов работы ОС является обязательная публичность. Кызылжарский Общественный совет  представлен в  мировой сети Интернет аккаунтом в сети  Facebook «Қызылжар Ауданының Қоғамдық Кеңесі» и  личным кабинетом   на республиканском портале Kaz Kenes, где каждый может ознакомиться с деятельностью Общественного совета.
[bookmark: _GoBack]На  платформах этих социальных сетей с начала  года было размещено более  37 публикаций о работе Общественного совета. Публиковались повестки предстоящих и прошедших  заседаний общественного совета; темы и ход проведения мониторинговых экспертиз, участие членов ОС в различных семинарах, круглых столах и акциях. 
На республиканском портале Kaz Kenes. создан личный кабинет Кызылжарского ОС, где все желающие могут найти  перечень лиц, входящих в состав общественного совета.  На этом портале,  в разделе «Новости»  публикуются все мероприятия, проводимые  Общественным советом. 
Также все мероприятия Общественного совета широко освещаются в  средствах массовой информации: районных газетах «Qyzyljar» и «Маяк». Всего  за 10 месяцев в  2023 год вышло 18 публикаций, освещающих  работу Общественного совета Кызылжарского района.

Эффективность работы ОС в большей мере зависит от многих аспектов: заинтересованности органов власти в сотрудничестве и партнёрстве; активности и профессионализме членов ОС и наличия в них опыта общественной деятельности; умения отстаивать и лоббировать интересы общественности перед государственными органами; опыта работы ОС и др. 




