ҚОҒАМДЫҚ КЕҢЕСТІҢ ҚЫЗМЕТІ ТУРАЛЫ АҚПАРАТ
2023 ЖЫЛҒА АРНАЛҒАН ЛИСАКОВ ҚАЛАСЫ

Лисаков қаласының қоғамдық кеңесі 11 адам санында құрылды, оның ішінде 3 адам мемлекеттік органдардың өкілдері, 3 адам бизнес индустриясының өкілдері, 1 адам білім беру саласының өкілі және 4 адам азаматтық қоғамның өкілдері. Қазіргі уақытта Саят Дәулетұлы Жүсіповтың тұрғылықты жерінің өзгеруіне байланысты 1 бос орын құрылды. Кеңес құрамына саяси партиялардың, қоғамдық бірлестіктердің өкілдері, мемлекеттік органдардың өкілдері, жеке кәсіпкерлер, қала тұрғындары кірді. Қоғамдық кеңес мүшелерінің ішінен ұйымдық құрылым әзірленіп, 2 комиссия құрылды.
Қоғамдық кеңес 2023 жылы жұртшылық пен қала билігі органдарының өзара іс-қимылын нығайту бойынша белгілі бір жұмыс атқарды. Қоғамдық кеңес қызметінің негізгі нысаны отырыс болып табылады. Қоғамдық кеңес өз жұмысын бекітілген жұмыс жоспарына сәйкес жүргізді.
2023 жылы – 18 отырыс өткізілді, Қала үшін маңызды әлеуметтік – экономикалық маңызы бар 29 мәселе қаралды (8 жыл ішінде-139 отырыс, 270 мәселе қаралды). Бұл Лисаков қаласы әкімінің халық алдындағы жыл сайынғы есебі, Нормативтік құқықтық актілердің жобалары, олар бойынша кеңес зерделеп, талқылағаннан кейін тиісті ұсынымдар берді. Бірінші кезекте бұл жобалар азаматтардың, қала тұрғындарының құқықтарына, бостандықтары мен міндеттеріне, аумақты дамыту бағдарламаларына, мемлекеттік бағдарламаларға және т.б. қатысты болды. Мемлекеттік қызмет көрсету, атаулы әлеуметтік көмек көрсету, қала бюджетін нақтылау, жер учаскесін салу жобасын бекіту, Лисаков қаласы бойынша бөлшек салықтың арнайы салық режимінің мөлшерін төмендету мәселелері бойынша бөлім басшылары тыңдалды, басқа да мәселелер қаралды. Қалыптасқан дәстүр бойынша қалалық бюджетті нақтылау, бюджеттің атқарылуы туралы есеп және бюджетті бекіту бойынша барлық мәселелерді Қоғамдық кеңес Лисаков қалалық мәслихатының тұрақты комиссиясымен бірлесіп, оның ішінде жария тыңдаулар нысанында да өткізді.
Қоғамдық кеңес мүшелері, қала әкімдігі жанындағы мобильдік топ құрамында қаладағы әлеуметтік-экономикалық жағдайға мониторинг жүргізеді. Бұл әлеуметтік маңызы бар тауарлар мен қызметтердің бағасын, әлеуметтік қамсыздандыру тәртібін, құқықтық тәртіпті сақтауды және басқаларын зерттеу. Кәсіпорындар мен мекемелердің басшыларымен, жекелеген азаматтармен түсіндірме әңгімелер өткізіледі. Қоғамдық кеңестің төрағасы мен мүшелері жиналыстардың, жұмыс мәселелері жөніндегі кеңестердің жұмысына қатысады.
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