Отчет деятельности Общественного совета по вопросам деятельности органов гражданской защиты за 2023 год

Общественный совет по вопросам деятельности органов гражданской защиты (далее – Совет) состоит из 23 человека, из них 5 представителей уполномоченного органа (22%) остальные представители от гражданского общества 18 человек (78%).
Представители гражданского общества: это представители НПО, СМИ и гражданские активисты:
8 - составляют представители НПО;
2 чел. - представители средств массовой информации;
7 - представители бизнес-структур;
1 чел. – активист города Астаны.
Из них: 9 человек являются бывшие государственные служащие.
В 2023 году Советом организовано 4 плановых заседаний, на них проведено 2 – заслушивания отчетов, 5 – общественных слушаний, а также организовано 1 (одно) заседание комиссии при общественном совете.
По результатам общественных заседаний и слушаний Министерству и его структурным подразделениям было внесено 15 рекомендаций.
Проведана общественная экспертиза более 80 проектов нормативно-правовых актов, касающихся прав, свобод и обязанностей граждан, из них 17 постановлений Правительства РК. По проектам нормативно-правовых актов внесено 11 рекомендаций различного характера, некоторые из них были учтены подразделениями Министерства.
На сайте Министерства и на сайте Единого портала о деятельности Общественных советов «Kazkenes» размещены 12 материалов, такие как отчеты Совета, протокола, информация о проведенных заседаниях и встреч.
Членами Совета принято участие в Диалоговой площадке «Қоғамдық кеңес» в рамках проекта «Развитие института общественных советов» при поддержке НАО «Центр поддержки гражданских инициатив» Министерства информации и общественного развития Республики Казахстан, а также в обсуждении проекта Концепции обеспечения общественной безопасности в партнерстве с обществом на 2024-2028 годов, разработчик Министерство внутренних дел Республики Казахстан.
Членами Совета в целях получения опыта и повышения уровня знаний принимается активное участие различных мероприятиях и тренингах, проводимых Министерством информации и общественного развития Республики Казахстан, а также организовано взаимодействие с Общественными советами центральных и местных исполнительных органов.
В феврале 2024 года заканчиваются полномочия первого состава Общественного совета. В настоящее время некоторые члены Общественного совета на законных основаниях подали заявки на участие в конкурсе по избранию членов в новый состав Общественного совета.
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