ОТЧЕТ
о проделанной работе  в  2023 году
Работа областного общественного совета  строится согласно определенным на законодательном уровне полномочиями и утвержденному  плану. В составе общественного совета 31 человек. Это представители неправительственных организаций (15), политических партий (3- ОО НДПП «Ауыл», Amanat, Народная партия Казахстана),  профсоюзов (1), субъектов предпринимательства (4),  организаций инвалидов (1), средств массовой информации (2), Почетные граждане и общественные деятели (6), депутаты областного маслихата (5).
На заседаниях общественного совета обсуждены проекты бюджетных программ, программы развития территорий, а также ход их реализации и выполнение, заслушаны отчеты отраслевых управлений о достижении целевых индикаторов. 
Действуют 6 постоянных комиссий по изучению общественно-значимых вопросов соответствующих отраслей.  
Комиссией по вопросам роста экономики региона  (председатель  Садвакасов С.Т.) изучен вопрос об исполнении областного бюджета за 2022 год.
Комиссия по вопросам развития агропромышленного комплекса (председатель Тусупбеков Д.А.) в течение года занимались проблемами в сельском хозяйстве. Провели мониторинг работы фермерского рынка «Jailau», мониторинг цен на продукты питания и товары первой необходимости. Проанализировали ход реализации Закона «О пастбищах», Совместно с депутатами постоянной комиссии по аграрным вопросам Павлодарского областного маслихата обсудили  имеющиеся проблемы в сельском хозяйстве, по итогам направили свои предложения депутатам Мажилиса Парламента. С участием заместителя акима области Батыргужинова С.Б., общественности, ветеранов сельского хозяйства, ученых рассмотрен ход реализации национального проекта по развитию агропромышленного комплекса на 2021-2025 годы в Павлодарской области. Направлены предложения  в Министерство цифрового развития, инновации и аэрокосмической промышленности РК по вопросам землепользования, в Министерство сельского хозяйства РК о внесении изменений и дополнений в Земельный кодекс и другие нормативно-правовые акты по эффективному использованию сельскохозйственных земель.
Комиссией  по вопросам улучшения экологической ситуации в регионе (председатель Берковский В.А.) проведены следующие мониторинги: об организации зеленых насаждений в санитарно -защитной зоне промышленными предприятиями области, о проведении дезинсекционных мероприятий по борьбе с комарами и мошками, по озеленению г. Павлодар. Комиссия свои заседания проводила совместно с Региональным общественным экологическим советом при партии «AMANAT», постоянной комиссией по вопросам экологии и охраны окружающей среды областного маслихата. Рассмотрены такие вопросы как, о принимаемых мерах по сокращению выбросов вредных веществ от печного отопления частного сектора и малых котелен, а также о мерах по озеленению санитарно-защитных зон предприятиями  I  и II категории  городов Павлодар, Экибастуз и Аксу.
Комиссией по вопросам повышения качества жизни населения (председатель Наурызбаева Г.А.) проведены мониторинги работы детских садов города Павлодар,  инклюзивности в сфере образования. Итоги рассмотрены на заседании комиссии. Проанализированы и даны рекомендации по итогам рассмотрения хода реализации социального Кодекса, направлены предложения в Министерство труда и социальной защиты населения РК о внесении изменении и дополнений в  Правила организации субсидируемых рабочих мест.... 
Комиссией по  поддержке молодежи и развитию спорта (председатель Туганбай А) рассмотрено  качество оказываемых госуслуг и проблемные вопросы в сфере физической культуры и спорта области, проанализированы принимаемые исполнительными органами  меры по защите молодежи от влияния наркотиков и проблемах по противодействия наркопреступности, итоги которого рассмотрены на заседании общественного совета с приглашением представителей широкой общественности, гражданского общества, представителей исполнительных и представительных органов власти области. 
Комиссией по вопросам обеспечения прав, законных интересов граждан и противодействия коррупционным  проявлениям (председатель Гуляев С.Н.) рассмотрены результаты внутренних анализов коррупционных рисков аппарата акима области, 23 управлений области,  городов и  районов  и их подведомственных субъектов, о проведённом внешнем анализе коррупционных рисков в деятельности местных исполнительных органов в сфере земельных отношений, в деятельности центров занятости населения, об итогах реализации в регионе проекта «Бизнеске жол». Членами общественного совета внесены предложения в Министерства экологии и здравоохранения в решении ряда имеющихся проблем с участием центральных органов.
В связи со сложившимися сложностями  с отопительным сезоном 2022-2023 года нами в апреле был рассмотрен вопрос о подготовке ТЭЦ, котельных, теплосетей и жилого фонда городов Павлодар, Аксу, Экибастуз  к отопительному сезону 2023-2024 года, и в сентябре с участием акима области - готовность области к зимнему отопительному периоду 2023/2024 года.
Всего в текущем году нами проведено  21 заседание общественного совета, 7 - президиума и 13 заседаний комиссий. 
На заседания общественного совета приглашались представители председатели общественных советов городов и районов области, гражданского общества, руководители управлений, департаментов, акиматов городов и районов. 
По итогам проведенных заседаний  приняты 134 рекомендаций и предложений исполнительным органам о внесении изменений и дополнений в действующие нормативно-правовые акты. Из общего числа направленных рекомендаций 86 исполнены и по 48 - срок исполнения не наступил. 
Рассмотрены  и даны рекомендации по 75 проектам  НПА государственных органов, один из которых  был возвращен на доработку (Генеральный план развития г.Аксу).
Ежедневно в рабочие дни члены общественного совета дежурят в офисе, при обращении граждан ведут прием граждан по личным вопросам, консультируют волнующим их вопросам.  Член областного общественного совета Мусин Ш.Ш. и Садвакасов С.Т. осуществляли прием населения по месту жительства в г. Экибастузе. 
В  текущем году в общественный совет обратилось  247 человек, из них 85% жители города Экибастуз. В основном обращения граждан касались проблем в сфере ЖКХ, работы ТЭЦ, объектов электро-, теплоснабжения, развития автотранспорта, по земельным вопросам, строительству котельни в г. Аксу, по укреплению берега реки Иртыш, по правовой основе программы «Бюджет народного участия», трудоустройства, инвалидности, о получении медпомощи при отсутствии ОСМС, массового спорта, развития туризма в Баянауле, по строительству лыжной базы и реконструкции лыжероллерной трассы «Зеленая роща», по установке детской площадки, по постановке на учет для получения жилья детьми-сиротами, по дошкольному образованию и медобслуживанию в детских садах. 
Членами общественного совета   большинство вопросов  были решены   в ходе обращения,  по некоторым проблемам направлены письма в соответствующие исполнительные органы. 
В целях информирования населения о деятельности общественного совета на интернет-ресурсе областного маслихата  работает рубрика «Общественный совет». Также информация о работе общественного совета публикуется на Республиканском сайте KAZKENES, освещается  в СМИ, соцсетях. 
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