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Присутствуют: все члены областного общественного  совета 

Председательствует председатель Павлодарского областного общественного совета Набиев Нурлан Абзалович.

Повеcтка дня:
1. Об установлении квоты рабочих мест для трудоустройства лиц с инвалидностью, лиц, освобожденных из мест лишения свободы, лиц, состоящих на учете службы пробации в организациях Павлодарской области на 2024 год;
2. Об утверждении регламента акимата Павлодарской области»;
3. Об областном бюджете на 2024-2026 годы;
4. О переименовании некоторых административно-территориальных единиц Павлодарской области;
5. О внесении изменений в решение Павлодарского областного маслихата от 26 ноября 2021 года № 82/8 «Об определении порядка и размера оказания социальной поддержки медицинских и фармацевтических работников, направленных для работы в сельскую местность и поселки, города областного значения Павлодарской области за счет бюджетных средств».


По первому вопросу: 
Набиев Н.А.  сообщил, что управление координации занятости и социальных программ области на сайте «Открытых НПА» разместил проект постановления акимата области «Об установлении квоты рабочих мест для трудоустройства лиц с инвалидностью, лиц, освобожденных из мест лишения свободы, лиц, состоящих на учете службы пробации в организациях Павлодарской области на 2024 год» и что данный проект был направлен всем на ознакомление. 
(обсуждение)
Члены общественного совета Казылова Г.А., Берковский В.А.,Заут Б., Тусупбеков Д.А. поддержали проект и внесли предложение поддержать.

РЕШЕНИЕ:
    Проект НПА «Об установлении квоты рабочих мест для трудоустройства лиц с инвалидностью, лиц, освобожденных из мест лишения свободы, лиц, состоящих на учете службы пробации в организациях Павлодарской области на 2024 год» поддержать, примечаний и предложений не имеется (единогласно).
  
По второму вопросу: 
Набиев Н.А.  сообщил, что аппарат акима области на «Открытых НПА» разместил проект  постановления «Об утверждении регламента акимата Павлодарской области» и что данный проект был направлен всем на ознакомление. 
(обсуждение)
Члены общественного совета Берковский В.А.,Кенесбаев К.С., Жангазы Е.Ж. поддержали проект и внесли предложение поддержать.

РЕШЕНИЕ:
Проект НПА «Об утверждении регламента акимата Павлодарской области» поддержать, примечаний и предложений не имеется (единогласно).

По третьему вопросу: 
Набиев Н.А. От управления экономики и бюджетного планирования области поступил проект НПА «Об областном бюджете на 2024-2026 годы». Данный проект был направлен всем на рассмотрение. Какие будут предложения?
Члены общественного совета Мусин Ш.Ш., Садвакасов С.Т., Берковский В.А. сообщили что поддерживают проект и внесли предложение поддержать. 
РЕШЕНИЕ:
Проект НПА «Об областном бюджете на 2024-2026 годы» поддержать, примечаний и предложений не имеется (единогласно).


По четвертому вопросу: 
Набиев Н.А. На рассмотрение поступил проект НПА от управления культуры, развития языков и архивного дела области «О переименовании некоторых административно-территориальных единиц Павлодарской области». С материалами Вы все ознакомились. Какие будут предложения?
Члены общественного совета Жангазы Е.Ж., Казылова Г.А., Николашин О.В. внесли предложения поддержать данный проект. 
(обсуждение)
РЕШЕНИЕ:
Проект НПА «О переименовании некоторых административно-территориальных единиц Павлодарской области» поддержать, примечаний и предложений не имеется (единогласно).

По пятому вопросу: 
Набиев Н.А. К нам на рассмотрение поступил проект НПА «О внесении изменений в решение Павлодарского областного маслихата от 26 ноября 2021 года № 82/8 «Об определении порядка и размера оказания социальной поддержки медицинских и фармацевтических работников, направленных для работы в сельскую местность и поселки, города областного значения Павлодарской области за счет бюджетных средств». Вы все ознакомились с проектом, какие будут предложения? 
(обсуждение)
Члены общественного совета Казылова Г.А.,Петрусева Ю.Н.,Регатунова М.А. внесли предложение поддержать проект.

РЕШЕНИЕ:
Проект НПА «О внесении изменений в решение Павлодарского областного маслихата от 26 ноября 2021 года № 82/8 «Об определении порядка и размера оказания социальной поддержки медицинских и фармацевтических работников, направленных для работы в сельскую местность и поселки, города областного значения Павлодарской области за счет бюджетных средств» поддержать, примечаний и предложений не имеется (единогласно).


Председатель Павлодарского
областного общественного
совета                                                                                 Н.Набиев

Секретарь ООС                                                                 Х.Кашкенова   
