ПРОТОКОЛ № 37
заседания Общественного совета

Место проведения:                                        Зал заседаний аппарата маслихата
Дата и время:	10.11.2023 года 15-00ч.
Присутствовали: члены общественного совета – 7 человек, аким города, инженер лесного хозяйства, представитель подрядной организации – Гончаров Олег Александрович.
 Повестка дня:
1. Рассмотрение   вопроса благоустройства и озеленения территории города Мамлютка, а именно посадка саженцев деревьев вдоль дорог в ноябре текущего года.
· С информацией  выступил аким города Мамлютка -Е.Самарханұлы. 

        	Вопрос Бюрекбаева Г.С. 
Весной при посадке саженцев не было должного ухода, необходимо было учитывать и погодные условия, все лето было жарким, саженцы не соответствовали размерам указанным в технической спецификации, однако несмотря на все это они были высажены?

Ответ Гончарова Олега: 
Я с ОО «ELSTAR» заключили договор посадке саженцев, мною работа исполнена в полном обьеме, какие саженцы пришли, те и были высажены. После того как акимат города примет и оплатит, только в том случае будут выплачены средства за проделанную мною работу, сейчас так как этого не случилось, ОО «ELSTAR»  просит вашего согласия,  произвести высадку 12 ноября текущего года, будут завезены соответствующие технической документации саженцы деревьев.

Мнение эксперта Косоуровой Полины Сергеевны - инженера по воспроизводству леса и лесоразведению: учитывая погодные условия и качества почвы в нашем регионе, высадка саженцев деревьев благоприятна в весеннее время.
Рассмотрев вопросы повестки дня, Общественный совет 
РЕШИЛ:
[bookmark: _Hlk150848668]         Предложение по благоустройству и озеленению территории города Мамлютка по посадке саженцев деревьев вдоль дорог Общественным объединением инвалидов «ELSTAR» в ноябре месяце текущего года, не рекомендуем для рассмотрения.


Председатель Общественного совета:                              А. Мушарапова
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