 ПРОТОКОЛ 
заседания   Общественного  совета 

г Шемонаиха                                                                     21  февраля   2023 год

Состав  Общественного   совета утвержден   9 человек. 

На заседании  присутствуют  -  7   человек. 
ПРИГЛАШЕНЫ :  
Руководитель   ГУ «Отдел финансов»   Троеглазова  Н.В., заведуюшая  сектором   культуры и развития языков  ГУ «Отдел культуры и развития  языков»  Найманбаева А.С.
ПОВЕСТКА  ДНЯ:

1. Утверждение Плана работы   Общественного совета  Шемонаихинского района  на 2023 год.
2.Обсуждение  годового  отчета  об исполнении бюджета за 2022  год.

Докладчик:  Троеглазова Н.В. – руководитель  отдела  финансов.

3.О подготовке   к   празднованию  95-летия со дня рождения писателя земляка А.С. Иванова.

По первому вопросу  слушали  Желдыбаева М.Е. – председателя Общественного  совета.
            Для организации  работы  Общественного  совета  необходимо  утвердить План  работы   Общественного  совета  района  на 2023 год. 

            Предлагается  проект плана работы,   какие  будут  у  Вас   предложения. 
            Андронова Г.С.:  Предлагаю включить вопрос  о  развитии   здравоохранения и качества  оказания  медицинских  услуг  населению  Шемонаихинского  района.
            Косинов Ю.А.: О  ходе выполнения  государственной  программы  развития образования.  
            Гекк А.А.: О состоянии  и перспективах развития  строительных объектов  на территории   Шемонаихинского района.  

   
  По итогам рассматриваемого  вопроса  принято РЕШЕНИЕ:

          1.Утвердить   План  работы Общественного  совета  района  на 2023 год с учетом  дополнительных предложений.
 Голосовали: за   7 чел. , против   0 чел. ,   воздержались 0 чел..
           Принято:  единогласно.

По  второму    вопросу   слово   предоставляется  Троеглазовой Н.В.  – руководителю  отдела  финансов. Информация прилагается.   
 По итогам 2022 года  доходная часть бюджета   выполнена на 106,3 %, в т.ч.: налоговые поступления 109,4%, неналоговые  поступления  117,2 %, поступления  от продажи основного   капитала 88,3%.  Исполнение  бюджета  характеризуется  положительной динамикой   основных налоговых, неналоговых  показателей, а также  поступления от продажи  основного  капитала (продажа государственого имущества  закрепленного за государственными  учреждениями).  При  этом  некоторые  неналоговые поступления  изначально  утверждаются  в минимальном объеме, а потом выступают  дополнительным   источником  для  пополнения бюджета.  Основными   плательщиками налогов   являются предприятия  района – ТОО «Востокцветмет», ТОО «Востоксельхозпродукт»,  крупные сельхоз формирования, субъекты  малого и среднего   бизнеса.  В разрезе  налогов и платежей:   корпоративный подоходный налог  за  счет  увеличения  поступлений  от предприятий  обрабатывающей  промыщленности  и  сельхозформирований,  индивидуальный  подоходный и социальный  налог  за счет роста фонда  заработной  платы, поступления за  использование  природных и других  ресурсов   за счет увеличения количества  землепользователей,  сбор за ведение  предпринимательской  и профессиональной деятельности  за счет  увеличения  количества  выданных лицензий;  государственная    пошлина  за  счет  увеличения  количества   плательщиков.За  счет  неналоговых платежей   увеличение  доходов за счет  сдаваемых  площадей  в аренду,  прочие  неналоговые   поступления   от выплаты неустойки   по договору и исполнительному  листу. Дополнительно  поступили  платежи  от продажи  государственного   имущества, закрепленного  за государственными  учреждениями. 
В район в 2022 году  поступили  трансферты  (в т.ч.целевые текущие трансферты,  целевые трансферты на  развитие)  в сумме  1275, 6 тт. освоение составило 100%. Все  трансферты  имеют  адресный   и целевой  характер.
За 2022 год  исполнение  районного бюджета  осуществлялось   24  администраторами бюджетных программм   по  . 77   бюджетным    программам.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
Затраты   бюджета исполнены  в сумме 4947, 0  тт, что составило 98,5 %.            В целом  по всем  АБП  показатели  по обеспечению  и содержанию  местных исполнительных   и представительных  органов  выполнены в  объеме   от 93,9%  до  100 % ). Основные  причины  остатков  являются: за счет округления   - 0,4  млн. тенге,  экономии  по оценке   стоимости  недвижимого имущества – 0,1 млн тенге,  по  государственным  закупкам 
 - 0,4  млн тенге,  из-за  длительного  проведенния  государственных  закупок- 1,1 млн тенге,  закрытие  портала   Бизнес  Енбек – 73, 3 млн  тенге.  
          Завершено строительство  60-ти квартирного   дома  и  физкультурно-оздоровительного  комплекса в г. Шемонаиха, введены  в эксплуатацию  водопроводные  сети в с.Пруггерово, разработана проектно-сметная  документация  на   реконструкцию водопроводных   сооружений  11 и 12  микрорайонов  г.Шемонаиха ,   разработаны упрощенные  схемы  застройки в п.Усть-Таловка, селах Выдриха,  Медведка и Убинка.  
Андронова Г.С.: По итогам реализации  бюджетных  программ  дана  оценка   достигнутым результатам . Представленный отчет  показывает, что  количественные  показатели   по  налоговым  и  неналоговым  поступлениям  выполнены, вместе с  тем имеются  определенные резервы   для  увеличения  объемов  поступлений.Необходимо  проводить глубокий  анализ  по исполнению  параметров  бюджета.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    Желдыбаев  М.Е.: С 2018 года  произошло  разделение    бюджета  района   на  районный  бюджет  и  бюджеты  города, поселков  и сельских округов. Есть   ли   какие  то    проблемы   по  обеспечению  эффективного  управления ........  бюджетным   процессом?
Троеглазова  Н.В.  В настоящее  время   все   гос учреждения  обеспечены счетными  работниками -  специалистами  по бухучету  и планированию .  С целью  обеспечения эффективным управлением  бюджетными средствами   имеют место передвижки.   Качественное  освоение  бюджетных  ассигнований    напрямую  связано  с процесом  осуществления  гос закупок. 
Андронова  Г.С.:   Как проводится   работа  по  формированию кадрового резерва    финансовых  работников?
Троеглазова Н.В.:  С 2023 года   начался   первый этап  централизации бухгалтерии. Завершить на  местах  его планируют  к 2025  году. 

По итогам рассматриваемого  вопроса  приняты   РЕКОМЕНДАЦИИ:
1. Работу по исполнению  районного бюджета (Троеглазова Н.В.) :

- продолжать на принципах   результативности   и эффективности  бюджетной системы;

- обеспечить  обоснованный  подход  и   качество  проводимых  передвижек.
2. Принимать  меры по  - снижению: кредиторской  и дебиторской  задолженности,   активизации  недоимки в районный  бюджет.
3. Проводить  работу по подбору    кадрового резерва    -  специалистов-  бухгалтеров .

Голосовали: за   7   чел.,против   0 чел.,  воздержались  0 чел..
Принято:   единогласно.

По   третьему    вопросу   слово   предоставляется   Найманбаевой   А. С.  – заведующей  сектором   развития  культуры  и языков. Информация прилагается.   

Желдыбаев  М.Е:  Да,  2023 год   для   жителей   района    юбилейный     -  95 летие  Шемонаихинского района и  95 летие  со дня рождения  писателя- земляка А. Иванова. Согласно  утвержденного  Плана  для разных    категорий  населений будет  исполнено   более 60  мероприятий.

В  феврале т.г.   избран    новый председатель Общественного фонда имени А. С. Иванова  - Буднецкая С. И. Как, в период  подготовки  к  юбилейной  дате  писателя- земляка,  происходит    взаимодействие  государственных   органов  и  Общественного фонда.

Найманбаева   А. С.: Да,   при  составлении  Плана  мероприятий   принимал  участие  Никифоров  И.Д. 

Гекк А.А.  Учитывая  важность юбилейной  даты  ( 5 мая  т.г.) и в период  ее подготовки  нужен  один  координатор  реализации   этого проекта.

Габдуллина   А.А. : В рамках подготовки  юбилейных дат   в   районе проводится   слаженная  совместная  работа  клубных учреждений,  музея,  районной библиотеки в формате     выставок,   читательских  встреч,   поисковой   работы, фотоконкурсов.   Основная часть   мероприятий   подкреплены финансированием   за счет  средств бюджета:   на приобретение  авторских произведений А. Иванова  «Вечный зов», «Тени исчезают в полдень»,    юбилейной    статуэтки, пригласительных  билетов,   медалей, посвященных  юбилейной дате.   Обеспечено  информационное  поле  в  областных и  районных СМИ  и  баннерной    продукции.   На 5 мая т.г.   в сквере  имени А.Иванова  с участием гостей  из городов Москвы, Алматы  и Усть-Каменогорска , общественности района   пройдет  день  памяти  писателя А. Иванова. 
По итогам рассматриваемого  вопроса  приняты   РЕКОМЕНДАЦИИ:
          1. Информацию   ГУ «Отдел культуры и развития  языков»   принять к сведению.
          2.Государственным  учреждениям  «Отдел культуры  и развития  языков» (Ожекенова   А.К.),  «Отдел  внутренней политики» (Габдуллина  А.А.) совместно  с Общественным   фондом  имени  А.С. Иванова  (Буднецкая С.И.) обеспечить   совместное   выполнение  Плана  мероприятий  празднования  95-летия  со дня рождения  писателя-земляка А.С. Иванова.  

         3.При проведении  следующего  заседания  организационного      комитета, посвященного  юбилейным датам  района  пригласить  к   участию  председателя   Общественного фонда имени А. С. Иванова  - Буднецкую С. И.                                                                                                                         
Голосовали: за   7   чел.,  против   0 чел.,  воздержались  0 чел..

Принято:   единогласно. 
Председатель   Общественного  совета                                     М. Желдыбаев

Секретарь   Общественного  совета                                          Л.Фоминых

