 ПРОТОКОЛ 
заседания   Общественного  совета

г Шемонаиха                                                                   27  июня    2023 год

Состав  Общественного   совета утвержден   9 человек. 

На заседании  присутствуют  - 7   человек. 
ПРИГЛАШЕНЫ :   Саденов  Д. – заместитель  начальника   местной  полицейской  службы, Сулейменов С.А. -  и.о. руководителя  отдела  образования,
Драчев Е.В. -   аким г. Шемонаиха,  Тастенова Ж. С. – аким  п. Первомайский,   Боровикова А.Б. – аким   п. Усть-Таловка,  Марченко Л.Е. -  руководитель аппарата  акима  ГУ «Аппарат акима  Шемонаихинского  района»,  Шабанова Е.И.  -  председатель  Шемонаихинского   районного  филиала  партии  «АMANAT».         
ПОВЕСТКА  ДНЯ:
      1.Отчет о деятельности  местных   исполнительных органов и подведомственных  организаций Шемонаихинского  района  по вопросам оказания  государственных услуг.

2.О профилактике  бытового  насилия в семье.
По  первому вопросу   слово предоставляется  Марченко Л.Е. - руководителю аппарата   акима  Шемонаихинского  района. Информация прилагается.
Желдыбаев М.Е.: Для повышения доступности  государственных услуг,оказываемых населению, как обеспечена информационная работа
Марченко Л.Е.: В целях повышения качества  предоставления государственных услуг  в государственных органах установлены   информационные  стенды. Специалисты государственных учреждений   при обращении  граждан  на местах проводят обучение и консультации  по получению государственных услуг.
По итогам рассматриваемого   вопроса  приняты  РЕКОМЕНДАЦИИ:

1.Отчет о деятельности  местных исполнительных органов и подведомственных  организаций   Шемонаихинского района  по вопросам оказания  государственных  услуг  принять  к сведению.

2.Рекомендовать  аппарату акима и местным исполнительным органам  района продолжить работу:

- по   обеспечению  повышения качества и доступности государственных услуг в государственных учреждениях района;

- по своевременному  проведению  мониторинга  качества  оказания  государственных  услуг;

3.Рекомендовать  акимам  города, поселков, сельских округов:

-усилить  работу  по  увеличению  количества  предоставляемых   государственных услуг  в   уголках самообслуживания  аппаратов акима горпоссельокругов;

- проводить  разъяснительную работу  среди населения округов  о значимости  государственных  услуг. 
         ГОЛОСОВАЛИ: «за»  -  7,  «против» - 0    , «воздержались» - 0. 

         Принято: единогласно.   
     По   второму вопросу  слушали: Саденова  Д. – заместителя  начальника  местной  полицейской  службы. Информация  прилагается.

Саденов Д.: Распространенный характер  в сфере семейно- бытовых отношений  -  это преступления, совершаемые  в состоянии алкогольного и наркотического опьянения. Участковыми инспекиорами полиции с начала года  вынесено 106 защитных предписаний ( 2022г- 207). С начала текущего года  к административной  ответственности  привлечено  108 человек, в т.ч. 77  по ст 73 КРК  об «Административных  правонарушениях» -«Противоправные  действия в сфере семейно-бытовых отношений».  В целях  профилактики  преступлений  и правонарушений  в сфере семейно- бытовых  отношений сотрудниками  ОМПС на территории  района проводится  профилактическая  работа.
Косинов  Ю.А.:  На какой срок  действует  защитное предписание
Саденов Д.:  Срок действия  защитного предписания  составляет 30 суток   с момента  его вручения лицу, в отношении которого оно вынесено. Лицо, в отношении которого вынесено защитное предписание, органами

внутренних дел ставится на профилактический учет и за ним осуществляется

профилактический контроль.
Лычагина  С.И.  Какие  структуры  задействованы  для  профилактических мероприятий   в  сфере  семейно-бытовых  отношений. 
Саденов Д.:  Прежде всего   профилактика  основывается   на  принципах законности,  недопустимости причинения  гражданину физического   и психического страдания,  поддержки и сохранения семьи,  индивидуального  подхода  к каждому человеку, находящегося в трудной жизненной ситуации.  Для проведения  профилактических мероприятий    в  сфере   семейно- бытовых отношений  участвуют государственные органы: отделение местной   полицейской  службы районного отдела полиции, отдел внутренней  политики (комиссии  по делам  женщин),  отдел  образования (комиссия по делам несовершеннолетних),   акимы административно-территориальных единиц. 
Желдыбаев   М.Е.: Полностью ли  укомплектована   участковая   полицейская   служба

Саденов Д. : В структуре  участковой полицейской  службы   имеются   вакансии. Также  есть специалисты  с небольшим  стажем работы  -Каменевский  сельский  округ  - стаж работы  участкового  всего 6 мес. 
Косинов Ю.А.: Рассматриваемый вопрос     сегодня   всегда актуален. Сегодня  я  хочу  обратить внимание местной   полицейской службы  на  обеспечение  безопасности  жителей   города. В  районе   ул. Гагарина  дом 17 и 19  и  съезда в напралении   Волчанской трассы   в течении  дня,  особенно  в вечернее  время,  можно  наблюдать    мотоциклетные    гонки  молодых людей.    Зачастую  припаркованнные  автомашины   могут  стоять   на газонах. 
Саденов Д.:  Если    имеются    такие  факты  необходимо    сделать звонок по номеру «102». Кроме того, на  доме  № 42     функционирует  камера видеонаблюдения.
 Желдыбаев  М.Е.: В  целях   охраны  общественного  порядка  и обеспечения  общественной безопасности     в районе  «ул. Гагарина   дом 17 и 19 - съезд  на Волчанскую трассу»  необходимо  установить   знак  «Жилая зона».
 Сулейменова С.А. -  и.о. руководителя  отдела  образования.Информация прилагается.  Насилие  в отношении детей  оказывает негативное  влияние на психическое развитие ребенка,  нарушает его  социализацию, порождает безнадзорность  и правонарушения  несовершеннолетних. В связи с  чем в организациях  образования района внедрен в практику алгоритм  действий  педагогов  психологов.  Педагоги  руководствуются  принципом – прервать  дальнейшее распространение  жестокого  обращения в семье по отношению к детям.  Профилактика  бытового  насилия  проводится по  следующим  направлениям:  «работа с  детьми -семьями -  и  педагогами».
Желдыбаев М.Е.:  В современных  условиях  жестокое  обращение   в семье, в школе  служит основой  агрессивного  поведения  ребенка  в обществе.  И этих фактов становится  все больше и больше.  Поэтому  очень важен  вопрос  профилактики  насилия  в детско- подростковой среде.  Наиболее   популярный  вид насилия  в настоящее время – буллинг.               
Шабанова  Е.И.:   Не секрет, что  буллинг  есть  в каждой школе.    В решении этой проблемы  нужно  использовать  разные формы  предупреждения  жестокого обращения.  Эта задача  возложена  на  педагога   психолога школы.  Но  надо  отметить, что   психологические  службы  школ  не  всегда отрабатывают  свою   функциональную нагрузку. 
Лычагина  С.И.:  Педагоги  психологи  должны работать   не по факту  случившегося, а вести  постоянную работу . Многое  зависит  и от  классного  руководителя -  он должен чувствовать атмосферу  среди    учащихся.
Желдыбаев М.Е.:  Буллинг  это проблема  не только   современного поколения, этот  процесс  наблюдался  в разные периоды. И сегодня  общество готово обсуждать  такую сложную  тему.   Нужно просто  выбрать  наиболее  правильный  подход  к решению   этой проблемы. Иногда  такие  беседы  должны   носить   индивидуальный  характер,  исключив  широкий  круг обсуждения.
Косинов Ю.А.:  На территории   района   расположено  несколько   железнодорожных   станции – ст. Рулиха, ст. Фестивальная.  Сколько  детей проживает на этих участках.

Тастенова Ж.С.: На  станции  Фестивальная   проживает 1 ребенок до семи лет.

          В обсуждении     вопроса   о   профилактике  бытового насилия    приняли участие  аким г. Шемонаиха  Драчева Е.В.,  аким  п. Первомайский  Тастеновой Ж.С. и аким  п. Усть-Таловка  Боровиковой А.Б.  Информации  прилагаются. 
По итогам рассматриваемого   вопроса  приняты  РЕКОМЕНДАЦИИ:

1.Информации  о профилактике   бытового насилия в семье  районного отдела полиции,  отдела образования  района, акимов г. Шемонаиха, п. Усть-Таловка и п. Первомайский  принять  к сведению.

2.Рекомендовать   районному  отделу  полиции  (Тугелов Н.М.):
- отрабатывать вопрос  по строительству  Центра  временной адаптации  и детоксикации  в Шемонаихинском  районе;

-повышать   эффективность  профилактической работы  с пьянством и алкоголизмом;
- усилить  систему  видеоконтроля и установить дополнительные видеокамеры  на улицах и общественных местах на территории  Шемонаихинского района.
3.  Заслушать  на   Общественном совете   акимов   Каменевского (Тайтолеуов Б.К. )    и Октябрьского ( Булатов А.Б.)  сельских округов   о состоянии  правонарушений  и преступлений  в сфере  семейно бытовых отношений.

3. Акиму г. Шемонаиха  (Драчев Е.В.) отработать вопрос  установки знак  «Жилая зона» в районе «ул. Гагарина  дом 17и 19  - съезд  на Волчанскую трассу».

4. Рекомендовать    отделу   образования  района ( Сулейменов  С.А.):

- усилить работу  по предупреждению жестокого  обращения  с детьми в семье;

- повышать  профессиональный  уровень педагогов – психологов.  
         ГОЛОСОВАЛИ: «за»  -  7,  «против» - 0    , «воздержались» - 0. 

         Принято: единогласно.   
Председатель   Общественного  совета                                     М. Желдыбаев

Секретарь   Общественного  совета                                          Л.Фоминых
