Исх. № 9
от 29.02.2024 года
РЕКОМЕНДАЦИИ

Общественного совета Аккайынского района Северо-Казахстанской области к выступлению «О качестве оказания государственных услуг в учреждениях Аккайынского района за 2023 год».
 от «29» февраля  2024 года                                                     с.Смирново
Заслушав выступления: руководителя  КГУ «Отдел образования Аккайынского  района» Жакупова С.К.,  «Об оказании государственных услуг в КГУ «Отдел образования Аккайынского  района» за 2023 год», акима Астраханского сельского округа Кабатаева Р.Е. «Об оказании государственных услуг в КГУ «Аппарат акима Астраханского сельского округа за  2023 год», главного инженера ТОО САПРОНАТ Айтикеева Р.Р.,   Общественный совет Аккайынского района Северо-Казахстанской области    РЕКОМЕНДУЕТ:

Предоставленные информации  «Об оказании государственных услуг в КГУ «Отдел образования Аккайынского  района» за 2023 год», «Об оказании государственных услуг в КГУ «Аппарат акима Астраханского сельского округа за  2023 год», «По удлинению выхлопных труб в котельных отопления с.Смирново Аккайынского района»   принять к сведению.
Внести следущие рекомендации:

КГУ «Отдел образования Аккайынского  района»

- Направить в Департамент подтверждающие документы по количеству государственных услуг, оказанных через сектора самообслуживания в разрезе (детский сад, школа).
Аппарату акима Астраханского сельского округа
- Провести ярмарку государственных услуг до конца первого квартала 2024 года.
ТОО САПРОНАТ
-  Провести удлинение выхлопных труб в котельных отопления Смирновских средних школах  №1, № 3
Срок до 20 марта  т.г.

 2. Направить настоящие рекомендации заинтересованным государственным органам.
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