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	В производство  Общественного совета Акмолинской области (далее-ОС) 10.07.2024 года за исх. №8033 поступило на исполнение поручение уполномоченного органа о проведении в рамках Республиканской акции различных мероприятий под эгидой «Чистый Казахстан».
	В ходе исполнения поручения рекомендательного характера Общественный совет выявил свалки стихийного порядка, а также загруженность мусоровывозящих компаний вследствие чего образуются груды мусора, которых растаскивают уличные животные.
Так, только в одном квартале по улице Алимжанова Баймуканова с расположенными шестью высотными домами, двумя примыкающими административными зданиями и 3-мя магазинами находится «мусорная точка», в которой всего 4 контейнера (на утро 11.07.2024г.).
Кроме того, помимо нехватки мусорных контейнеров, мусоровывозящих машин, задержки по освобождению и уборке  контейнеров с мусором, «культурному» разделению твердо-бытовых отходов на пищевые, пластиковые, бумажные отходы основной проблемой остается полигон, в районе аэропорта, ныне именуемый горожанами как «старый». Рекультивация полигона требует очень много работы. За весь период, что находился как территория-свалка, почвенный грунт вобрал в себя достаточную концентрацию ТБО с выделением в атмосферу метана, водорода, сероводорода и других фильтратов.
Летучие компоненты ТБО ветром разносятся на большие расстояния, загрязняя к тому же близлежащие земли.
Настоящая проблема, утилизация и переработка ТБО по-прежнему не ведутся на должном уровне.
Кроме того, полигонный бизнес претерпевает в настоящее время ряд изменений и требует нового подхода и форматирования. Надежда на изменение ситуации возможно с приходом нового инвестора на данный вид бизнеса, так 09.07.2024 года во фронт-офисе АО НК «КазахИнвест» в г. Астана был подписан Меморандум с Китаем на строительство заводов ТБО, при подписании Меморандума  присутствовала председатель комиссии ОС Акмолинской области Абишева М.С., которой также будет оказываться всяческое содействие в развитии этого бизнеса.
Соответственно продолжая блок подтемы о сотрудничестве государств, не могу не привести успешный пример  второго дыхания некогда прежнего многолетнего полигона в Австрии.
Опираясь на опыт по санации полигона, приведем  пример по санированию старого полигона ТБО «Berger», расположенного рядом с г. Нойштадт (Нижняя Австрия). В течение семнадцати лет (с 1971 по 1987 г.) это было местом свалки городских ТБО.
В 1991 году было принято административное решение по обезвреживанию полигона, а в 1993 году –выдано предписание по санации старого полигона. В 1996 году начались работы по санации полигона. Работы по санации и восстановлению полигона «Berger» проводились с 1996 по 2001 год в несколько стадий: предобработка, сортировка отходов, транспортировка и захоронение загрязненной почвы,  обратная засыпка и рекультивация почвы, обезвреживание, промывка почвы/термическая обработка и компостирование.
Таким образом, вопрос с пропитанной многолетней свалкой был благополучно разрешен муниципальной властью Австрийского городка. 
Отсюда, наиболее оптимальный вариант решения данной проблемы в условиях г. Кокшетау –это санация полигона с восстановлением земельного фонда на основе Европейского опыта, то есть санация полигона и его восстановление проводится по двум направлениям: удаление верхнего слоя почв и разрушение поллютантов различными способами на месте.
Каковы ожидаемые результаты применения санации на этом полигоне?
Во-первых, это даст прекращение загрязнения окружающей среды и в первую очередь загрязнения подземных и поверхностных вод.
Во-вторых,  предотвращение попадания загрязнений в атмосферу и в воду;
В-третьих,  с развитием областного центра и роста количества населения город будет лет уже через пятнадцать-двадцать «двигаться» в сторону  аэропорта до точки нахождения старого полигона и уже сейчас необходимо готовить участок  с целью получения новых площадей для инфраструктуры, жилой застройки.
	Таким образом, просим Вас вынести на рассмотрение настоящую Рекомендацию с проведением предполагаемых расчетов и определения организатора по новому виду рекультивации полигонов.
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