Қосымша 1
Қоғамдық кеңестің қызметі туралы ақпарат

ЦЕЛИНОГРАД АУДАНЫ
2023 жыл 
(2022-2024 жылдарға арналған жаңа құрам құрылған сәттен бастап)
	№
	Қоғамдық кеңес функцияларының атауы 
	Саны 
	Қаралған негізгі мәселелер мен нәтижелер

	1
	Қоғамдық кеңестер отырыстарын өткізу, соның ішінде: 
	Барлығы: 39
	1. Ведомстволық бағынысты мекемелерде халыққа әлеуметтік қызмет көрсету сапасы бойынша Целиноград ауданының «Жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламалар бөлімі» ММ жұмысы туралы;


Баяндаушы: Сәрсекеева Гүлмира Маратқызы, «Целиноград ауданының жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламалар бөлімі» ММ Әлеуметтік көмек секторының меңгерушісі;
2. «2022 жылғы Целиноград ауданының аудандық бюджетінің атқарылуы туралы»;

Баяндаушы: Беркеева Анар Серікбайқызы, «Целиноград ауданының экономика және қаржы бөлімі» мемлекеттік мекемесі басшысының міндетін атқарушы.;
3. «Целиноград ауданының ұйымдары мен мекемелерінде сыбайлас жемқорлықтың алдын алу мақсатында қабылданатын шаралар туралы»;

Баяндаушы: Әубәкіров Темірхан Қошмағанбетұлы, «Азаматтарға арналған үкімет» мемлекеттік корпорациясы» коммерциялық емес акционерлік қоғамының Ақмола облысы бойынша филиалы-Целиноград ауданының тіркеу және жер кадастры бөлімінің басшысы, Кемешев Мирас Аблайұлы, «Халыққа қызмет көрсету орталығы» департаментінің Целиноград ауданы бойынша № 1 бөлімі – «Азаматтарға арналған үкімет» мемлекеттік корпорациясы» КЕАҚ Ақмола облысы бойынша филиалы басшысының орынбасары, Ускенов Талғат Амангелдіұлы, «Қазақстан Республикасы қаржы Министрлігінің мемлекеттік кірістер комитеті Ақмола облысы бойынша мемлекеттік кірістер Департаментінің Целиноград ауданы бойынша мемлекеттік кірістер басқармасы» РММ басшысы.
4. «Мемлекеттік қызмет көрсету саласында жүргізіліп жатқан жұмыстар туралы. 2023 жылдың 1-тоқсанының қорытындысы»;

Баяндаушы: Тайтолеуова Саягүл Алтынбекқызы, «Целиноград ауданы әкімінің аппараты» мемлекеттік мекемесінің мемлекеттік қызмет көрсетуді талдау жөніндегі бас инспекторы.
(3 тоқсан)
5. Целиноград ауданының аумағында міндетті медициналық сақтандыру жүйесінің қолданылуы туралы.

      Баяндаушы: Әбдуәліиев Азат Исатайұлы, Ақмола облысы Денсаулық сақтау басқармасы жанындағы «Целиноград аудандық емханасы» шаруашылық жүргізу құқығындағы мемлекеттік коммуналдық кәсіпорнының жедел есеп беру жөніндегі директор орынбасары;

6. «Целиноград ауданының жолдар және жолаушылар көлігі бөлімі» мемлекеттік мекемесі басшысының «Ауылдық елді мекендердегі кентішілік жолдардың сапасы туралы» есебі.

     Баяндаушы: Әлімбек Асхатұлы Бектемиров, «Целиноград ауданының жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары бөлімі» мемлекеттік мекемесінің басшысы;

7. Целиноград ауданының балалары мен жастарына арналған спорт секцияларының қолжетімділігі бойынша қоғамдық тыңдаулар.

     Баяндаушы: Айгүл Үкиметқызы Суюнжанова, «Целиноград ауданының мәдениет, тілдерді дамыту, дене шынықтыру және спорт бөлімі» мемлекеттік мекемесінің басшысы, Сейфулла Әбдуұлы Искаков, «Ақмола облысы білім басқармасының Целиноград ауданы бойынша білім бөлімі» мемлекеттік мекемесінің басшысы, Есимбеков Қуаныш Толғатұлы, Ақмола облысы дене шынықтыру және спорт басқармасының «Целиноград балалар-жасөспірімдер спорт мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі директорының оқу-тәрбие жұмысы жөніндегі орынбасары;

8. «Елді мекендердің санитариясын және абаттандырылуын қамтамасыз ету» бюджеттік бағдарламасының орындалу барысы туралы.

     Баяндаушы: Саматов Мақсатжан Мұханбетжанұлы, «Целиноград ауданының тұрғын үй инспекциясы және коммуналдық шаруашылық бөлімі» мемлекеттік мекемесі басшысының міндетін атқарушы.
9. «Мемлекеттік қызмет көрсету сапасын арттыру бойынша жүргізіліп жатқан жұмыстар туралы. 2023 жылдың 2-тоқсанының қорытындысы».

     Баяндаушы: Саягүл Алтынбекқызы Тайтолеуова, «Целиноград ауданы әкімінің аппараты» мемлекеттік мекемесінің мемлекеттік қызмет көрсетуді талдау жөніндегі бас инспекторы.

	
	- Облыстық қоғамдық кеңеспен өткізілген
	-
	

	
	- қалалалық және аудандық қоғамдық кеңестермен өткізілген
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	Нормативтік құқықтық актілер жобаларын қарау, соның ішінде: 
	Барлығы: 97 
	- «Целиноград ауданының Софиевка ауылдық округі Софиевка ауылының көшесің қайта атау туралы»;
- «Үгіттік баспа материалдарын орналастыру үшін орындар белгілеу туралы» Целиноград ауданы әкімдігінің 2021 жылғы 29 маусымдағы № А-3/213 қаулысына өзгерістер енгізу туралы»;
- «Целиноград аудандық мәслихатының 2017 жылғы 26 маусымдағы № 129/16-6 «Целиноград ауданында мүгедектігі бар балалар қатарындағы кемтар балаларды жеке оқыту жоспары бойынша үйде оқытуға жұмсаған шығындарды өндіріп алу тәртібі мен мөлшерін айқындау туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;  
- «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 22 қарашадағы № 194/36-7 «Целиноград ауданының елді мекендерінің жерлерін аймақтарға бөлу жобасын (схемасын), бағалау аймақтарының шекараларын және жер учаскерлері үшін төлемақының базалық ставкаларына түзету коэффициенттерін бекіту туралы»;

- «Целиноград аудандық мәслихатының аппараты» мемлекеттік мекемесінің «Б» корпусы мемлекеттік әкімшілік қызметшілерінің қызметің бағалаудың әдістемесін бекіту туралы»;

- «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 26 желтоқсандағы № 198/37-7 «2023-2025 жылдарға арналған аудандық бюджет туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;
- «Целиноград аудандық мәслихатың 2021 жылғы 11 ақпандағы № 13/2-7 «Целиноград ауданында тұрғын үй көмегін көрсету мөлшері және тәртібі» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;

- «Целиноград аудандық мәслихатының 2023-2025 жылдарға арналған ауылдар, ауылдық округтерінің бюджеттері туралы шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;

- «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 213/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Ақмол ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер мен толықтыру енгізу туралы»»;
-  «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 222/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Нұресіл ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер мен толықтыру енгізу туралы»»; 
- «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 217/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Қабанбай батыр ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»; 
- «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 218/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Қараөткел ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»»; 
- «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 219/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Қоянды ауылының бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»»;
-  «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 216/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Жарлыкөл ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер мен толықтыру енгізу туралы»»;
-  «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 214/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Арайлы ауылдық округінің бюджеті туралы»шешіміне өзгерістер мен толықтыру енгізу туралы»»;
- «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 215/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Жаңаесіл ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер мен толықтыру енгізу туралы»»;
-  «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 225/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Рақымжан Қошқарбаев ауылдық округінің бюджеті туралы»шешіміне өзгерістер мен толықтыру енгізу туралы»; 
-«Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 227/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Софиевка ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер мен толықтыру енгізу туралы»»;
- «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 223/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Оразақ ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер мен толықтыру енгізу туралы»»;
-  «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 221/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Мәншүк ауылының бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер мен толықтыру енгізу туралы»;
- «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 226/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Родина ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»»; 
- «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 230/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Шалқар ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»»; 
- Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 229/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Тасты ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер мен толықтыру енгізу туралы»»;
-  «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 224/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Приречный ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»»; 
 - «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 220/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Қызыл суат ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»»;
- «Целиноград аудандық мәслихатының 2020 жылғы 28 қазанындағы № 444/67-6 «Целиноград ауданында әлеуметтік көмек көрсетудің, оның мөлшерлерін белгілеудің және мұқтаж азаматттардың жекелеген санаттарының тізбесін айқындаудың қағидаларын бекіту туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»; 

- «Целиноград аудандық мәслихатының аппараты» мемлекеттік мекемесінің «Б» корпусы мемлекеттік әкімшілік қызметшілерінің қызметің бағалаудың әдістемесін бекіту туралы»;
- «Целиноград ауданының елді мекендерінде салық салу объектісінің орналасқан жерін ескеретін аймаққа бөлу коэффициенттерін бекіту туралы»;
· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 26 желтоқсандағы № 198/37-7 «2023-2025 жылдарға арналған аудандық бюджет туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 213/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Ақмол ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 216/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Жарлыкөл ауылдық округінің бюджеті туралы»шешіміне өзгерістеренгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 218/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Қараөткел ауылдық округінің бюджеті туралы»шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 219/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Қоянды ауылының бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;
· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 220/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Қызыл суат ауылдық округінің бюджеті туралы»шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 221/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Мәншүк ауылының бюджеті туралы» шешіміне өзгерістеренгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 223/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Оразақ ауылдық округінің бюджеті туралы»шешіміне өзгерістеренгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 224/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Приречный ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістеренгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 227/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Софиевка ауылдық округінің бюджеті туралы»шешіміне өзгерістеренгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 228/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Талапкер ауылдық округінің бюджеті туралы»шешіміне өзгерістеренгізу туралы»;

· «Целиноград ауданы бойынша сайлау учаскерлерін құру туралы» Целиноград ауданы әкімінің 2021 жылғы 18 маусымдағы № 5 шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;

· «Целиноград ауданы Нұресіл ауылдық округі, Қабанбай батыр ауылдық округі, Қараөткел ауылдық округі, Қоянды ауылы, Жарлыкөл ауылдық округі, Тасты ауылдық округі, Арайлы ауылдық округі, Жаңаесіл ауылдық округі, Родина ауылдық округі, Приречный ауылдық округі, Рахымжан Қошқарбаев ауылдық округі, Софиевқа ауылдық округі, Талапкер ауылдық округі, Шалқар ауылдық округі, Мәншүк ауылы бойынша 2023-2024 жылдарға арналған жайылымдарды басқару және оларды пайдалану Жоспарын бекіту туралы» Ақмола облысы Целиноград аудандық мәслихатының 2023 жылғы 30 мамырдағы № 43/5-8 шешіміне өзгерістер мен толықтыруларды енгізу туралы»;

- «Целиноград ауданы бойынша сайлау учаскерлерін құру туралы» Целиноград ауданы әкімінің 2021 жылғы 18 маусымдағы № 5 шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;
- «Целиноград ауданында әлеуметтік көмек көрсетудің, оның мөлшерлерін белгілеудің және мұқтаж азаматтардың жекелеген санаттарының тізбесін айқындаудың қағидаларын бекіту туралы»;

· «Целиноград ауданының аумағында стационарлық емес сауда объектілерін ораналстыру орындарын және маршруттарын айқындау және бекіту туралы»;
· «Целиноград аудандық мәслихатының 2021 жылғы 11 ақпандағы № 13/2-7 «Целиноград ауданында тұрғын үй көмегін көрсету мөлшерін және тәртібін айқындау туралы» шешіміне өзгеріс енгізу туралы»;
· Целиноград ауданының елді мекендерінде салық салу объектісінің орналасуын ескеретін аймаққа бөлу коэффициенттерін бекіту туралы;
- «Целиноград ауданына бірыңғай сәулеттік келбет беруге бағытталған, көппәтерлі тұрғын үйлердің қасбеттерін, шатырларын ағымдағы немесе күрделі жөндеу жөніндегі іс-шараларды ұйымдастыру және жүргізу қағидаларын бекіту туралы»;
- «2023 жылға арналған Целиноград ауданы бойынша кондоминиум объектісін басқаруға және кондоминиум объектісінің ортақ мүлкін күтіп-ұстауға арналған шығыстардың ең төмен мөлшерін бекіту туралы».
(4 тоқсан )

- «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 26 желтоқсандағы № 198/37-7 «2023-2025 жылдарға арналған аудандық бюджет туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;
- «Целиноград ауданы әкімдігінің 2021 жылғы 21 желтоқсандағы № А-3/442  «Целиноград ауданының аумағында стационарлық емес сауда объектілерін орналастыру орындарын айқындау және бекіту туралы» қаулысына өзгеріс енгізу туралы»;

- «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 26 желтоқсандағы № 198/37-7 «2023-2025 жылдарға арналған аудандық бюджет туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;
· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 213/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Ақмол ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 216/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Жарлыкөл ауылдық округінің бюджеті туралы»шешіміне өзгерістеренгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 218/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Қараөткел ауылдық округінің бюджеті туралы»шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 219/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Қоянды ауылының бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 220/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Қызыл суат ауылдық округінің бюджеті туралы»шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 221/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Мәншүк Мәметова ауылының бюджеті туралы» шешіміне өзгерістеренгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 223/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Оразақ ауылдық округінің бюджеті туралы»шешіміне өзгерістеренгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 224/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Ақжар ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістеренгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 227/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Софиевка ауылдық округінің бюджеті туралы»шешіміне өзгерістеренгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 228/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Талапкер ауылдық округінің бюджеті туралы»шешіміне өзгерістер енгізу туралы»; 
·  «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 225/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Рахымжан Қошқарбаев ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»; 

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 226/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Родина ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 222/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Нұресіл ауылдық округінің бюджеті туралы»шешіміне өзгерістеренгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 214/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Арайлы ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 217/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Қабанбай батыр ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 229/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Тасты ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 230/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Шалқар ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;

· «Целиноград аудандық мәслихатының 2022 жылғы 27 желтоқсандағы № 215/38-7 «2023-2025 жылдарға арналған Жаңаесіл ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы»;

· «Целиноград ауданы Нұресіл ауылдық округі, Қабанбай батыр ауылдық округі, Қараөткел ауылдық округі, Қоянды ауылы, Жарлыкөл ауылдық округі, Тасты ауылдық округі, Арайлы ауылдық округі, Жаңаесіл ауылдық округі, Родина ауылдық округі, Приречный ауылдық округі, Рахымжан Қошқарбаев ауылдық округі, Софиевқа ауылдық округі, Талапкер ауылдық округі, Шалқар ауылдық округі, Мәншүк ауылы бойынша 2023-2024 жылдарға арналған жайылымдарды басқару және оларды пайдалану Жоспарын бекіту туралы» Ақмола облысы Целиноград аудандық мәслихатының 2023 жылғы 30 мамырдағы № 43/5-8 шешіміне өзгерістер мен толықтыруларды енгізу туралы»;
· «Целиноград ауданының елді мекендерінде салық салу объектісінің орналасуын ескеретін аймаққа бөлу коэффициенттерін бекіту туралы»;
· «Целиноград аудандық мәслихатының 2020 жылғы 14 желтоқсандағы № 463/69-6  «Бейбіт жиналыстар өткізудің кейбір мәселелері туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы;
· «Целиноград ауданында бөлшек салықтың арнаулы салық режимін қолдану кезінде салық мөлшерлемесінің мөлшерін төмендету туралы»;
· «Целиноград ауданы бойынша сайлау учаскелерін құру туралы» Целиноград ауданы әкімінің 2021 жылғы 18 маусымдағы № 5 шешіміне өзгеріс енгізу туралы»;
· «Ақмола облысы Целиноград ауданы Қараөткел ауылдық округінің Қараөткел ауылы көшелеріне атау беру және қайта атау туралы»;
· «2024 жылға арналған Целиноград ауданының ауылдық елді мекендеріне жұмыс істеуге және тұруға келген денсаулық сақтау, білім беру, әлеуметтік қамсыздандыру, мәдениет, спорт және агроөнеркәсіптік кешен саласындағы мамандарға, ауылдар, ауылдық окургтер әкімдері аппараттарының мемлекеттік қызметшілеріне көтерме жәрдемақы және тұрғын үй сатып алуға немесе салу үшін әлеуметтік қолдау көрсету туралы»;
· «Целиноград ауданының аумағында жергілікті қоғамдастықтың бөлек жиындарын өткізу тәртібін бекіту туралы»;
- «Целиноград ауданының аумағында жергілікті қоғамдастық жиналысының регламентін бекіту туралы»; 
· 2024-2026 жылдарға арналған аудандық бюджет туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасы;
· «2024-2026 жылдарға арналған Ақмол ауылдық округінің бюджеті туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасы;
· «2024-2026 жылдарға арналған Жарлыкөл ауылдық округінің бюджеті туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасы;
· «2024-2026 жылдарға арналған Қараөткел ауылдық округінің бюджеті туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасы;
· «2024-2026 жылдарға арналған Қызыл суат ауылдық округінің бюджеті туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасы;
· «2024-2026 жылдарға арналған Мәншүк Мәметова ауылының бюджеті туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасын;
· «2024-2026 жылдарға арналған Оразақ ауылдық округінің бюджеті туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасы;
-  «2024-2026 жылдарға арналған Ақжар ауылдық округінің бюджеті туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасы;

· «2024-2026 жылдарға арналған Софиевка ауылдық округінің бюджеті туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасы;
· «2024-2026 жылдарға арналған Талапкер ауылдық округінің бюджеті туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасы;
· «2024-2026 жылдарға арналған Жаңаесіл ауылдық округінің бюджеті туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасы;
· 2024-2026 жылдарға арналған Нұресіл ауылдық округінің бюджеті туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасы;
· «2024-2026 жылдарға арналған Шалқар ауылдық округінің бюджеті туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасын;
· «2024-2026 жылдарға арналған Родина ауылдық округінің бюджеті туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасы;
· «2024-2026 жылдарға арналған Рахымжан Қошқарбаев ауылдық округінің бюджеті туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасы ; 
· «2024-2026 жылдарға арналған Қоянды ауылының бюджеті туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасы;
· «2024-2026 жылдарға арналған Тасты ауылдық округінің бюджеті туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасы;
· «2024-2026 жылдарға арналған Арайлы ауылдық округінің бюджеті туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасын;
· «2024-2026 жылдарға арналған Қабанбай батыр ауылдық округінің бюджеті туралы» Целиноград аудандық мәслихаты шешімінің жобасы.

	
	- Облыстық қоғамдық кеңеспен қаралған
	-
	

	
	- қалалалық және аудандық қоғамдық кеңестермен қаралған
	97
	

	3
	Қоғамдық тыңдауларды өткізу, соның ішінде:  
	Барлығы: 4
	1. Целиноград ауданының аумағында міндетті медициналық сақтандыру жүйесінің қолданылуы туралы.

      Баяндаушы: Әбдуәліиев Азат Исатайұлы, Ақмола облысы Денсаулық сақтау басқармасы жанындағы «Целиноград аудандық емханасы» шаруашылық жүргізу құқығындағы мемлекеттік коммуналдық кәсіпорнының жедел есеп беру жөніндегі директор орынбасары;

2. «Целиноград ауданының жолдар және жолаушылар көлігі бөлімі» мемлекеттік мекемесі басшысының «Ауылдық елді мекендердегі кентішілік жолдардың сапасы туралы» есебі.

     Баяндаушы: Әлімбек Асхатұлы Бектемиров, «Целиноград ауданының жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары бөлімі» мемлекеттік мекемесінің басшысы;

3. Целиноград ауданының балалары мен жастарына арналған спорт секцияларының қолжетімділігі бойынша қоғамдық тыңдаулар.

     Баяндаушы: Айгүл Үкиметқызы Суюнжанова, «Целиноград ауданының мәдениет, тілдерді дамыту, дене шынықтыру және спорт бөлімі» мемлекеттік мекемесінің басшысы, Сейфулла Әбдуұлы Искаков, «Ақмола облысы білім басқармасының Целиноград ауданы бойынша білім бөлімі» мемлекеттік мекемесінің басшысы, Есимбеков Қуаныш Толғатұлы, Ақмола облысы дене шынықтыру және спорт басқармасының «Целиноград балалар-жасөспірімдер спорт мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі директорының оқу-тәрбие жұмысы жөніндегі орынбасары;

4. «Елді мекендердің санитариясын және абаттандырылуын қамтамасыз ету» бюджеттік бағдарламасының орындалу барысы туралы.

     Баяндаушы: Саматов Мақсатжан Мұханбетжанұлы, «Целиноград ауданының тұрғын үй инспекциясы және коммуналдық шаруашылық бөлімі» мемлекеттік мекемесі басшысының міндетін атқарушы.

	
	- Облыстық қоғамдық кеңеспен өткізілген
	0
	

	
	- қалалалық жән

е аудандық қоғамдық кеңестермен өткізілген
	4
	

	4
	Мемлекеттік органдар басшыларының, бюджеттік бағдарламалар әкімшілерінің есептерін тыңдау, соның ішінде:  
	Барлығы: 3
	1. «Целиноград ауданының ұйымдары мен мекемелерінде сыбайлас жемқорлықтың алдын алу мақсатында қабылданатын шаралар туралы»;

Баяндаушы: Әубәкіров Темірхан Қошмағанбетұлы, «Азаматтарға арналған үкімет» мемлекеттік корпорациясы» коммерциялық емес акционерлік қоғамының Ақмола облысы бойынша филиалы-Целиноград ауданының тіркеу және жер кадастры бөлімінің басшысы, Кемешев Мирас Аблайұлы, «Халыққа қызмет көрсету орталығы» департаментінің Целиноград ауданы бойынша № 1 бөлімі – «Азаматтарға арналған үкімет» мемлекеттік корпорациясы» КЕАҚ Ақмола облысы бойынша филиалы басшысының орынбасары, Ускенов Талғат Амангелдіұлы, «Қазақстан Республикасы қаржы Министрлігінің мемлекеттік кірістер комитеті Ақмола облысы бойынша мемлекеттік кірістер Департаментінің Целиноград ауданы бойынша мемлекеттік кірістер басқармасы» РММ басшысы.
2. «Мемлекеттік қызмет көрсету саласында жүргізіліп жатқан жұмыстар туралы. 2023 жылдың 1-тоқсанының қорытындысы»;

Баяндаушы: Тайтолеуова Саягүл Алтынбекқызы, «Целиноград ауданы әкімінің аппараты» мемлекеттік мекемесінің мемлекеттік қызмет көрсетуді талдау жөніндегі бас инспекторы.
3. «Мемлекеттік қызмет көрсету сапасын арттыру бойынша жүргізіліп жатқан жұмыстар туралы. 2023 жылдың 2-тоқсанының қорытындысы».

      Баяндаушы: Саягүл Алтынбекқызы Тайтолеуова, «Целиноград ауданы әкімінің аппараты» мемлекеттік мекемесінің мемлекеттік қызмет көрсетуді талдау жөніндегі бас инспекторы.

	
	- Облыстық қоғамдық кеңесімен тыңдалған
	-
	

	
	- қалалалық және аудандық қоғамдық кеңестерімен тыңдалған
	3
	

	5
	Қоғамдық мониторинг өткізу, соның ішінде:  
	Барлығы: 0
	-

	
	- Облыстық қоғамдық кеңеспен өткізілген
	-
	

	
	- қалалалық және аудандық қоғамдық кеңестермен өткізілген
	0
	


Приложение 1

Информация о деятельности общественного совета 

ЦЕЛИНОГРАДСКИЙ РАЙОН
за  2023 год 
(с момента формирования нового состава на 2022-2024 г.г.) 

	№
	Наименование функций общественных советов
	Количество 
	Основные рассмотренные вопросы и результаты

	1
	Проведение заседаний общественных советов, в том числе:
	Всего: 39
	1. О работе ГУ «Отдел занятости и социальных программ» Целиноградского района по качеству предоставления социальных услуг населению в подведомственных учреждениях;

       Информирует: Сарсекеева Гульмира Маратовна, заведующая сектором социальной помощи ГУ «Отдела занятости и социальных программ Целиноградского района»;

2. «Об исполнении районного бюджета Целиноградского района за 2022 год»;

Информирует: Беркеева Анар Серикбаевна, заместитель руководителя государственного учреждения «Отдел экономики и финансов Целиноградского района»;

3. «О мерах, предпринимаемых в целях предупреждения коррупции в организациях и учреждениях Целиноградского района». 

Информирует:  Аубакиров Темирхан Кошмаганбетович, руководитель отдела по регистрации и земельному кадастру Целиноградского района-филиала некоммерческого акционерного общества «Государственная корпорация «Правительство для граждан» по Акмолинской области», Кемешев Мирас Аблаевич, заместитель руководителя отдела                                                № 1 Целиноградского района Департамента «Центр обслуживания населения» — филиал Некоммерческого Акционерного Общества «Государственная корпорация «Правительство для граждан» по Акмолинской области,  Ускенов Талгат Амангельдиевич, руководитель РГУ «Управление государственных доходов по Целиноградскому району Департамента государственных доходов по Акмолинской области комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан».

4. «О проводимой работе в сфере оказания государственных услуг. Итоги 1-го квартала 2023 года».

Информирует: Тайтолеуова Саягуль Алтынбеккызы, главный инспектор по анализу предоставления государственных услуг государственного учреждения «Аппарат акима Целиноградского района».
(3 квартал)

5. О действии системы обязательного медицинского страхования на территории Целиноградского района.

     Информирует: Абдуалиев Азат Исатаевич, заместитель директора по оперативной отчетности государственного коммунального предприятия на праве хозяйственного ведения «Целиноградская районная поликлиника» при управлении здравоохранения Акмолинской области.

6. Отчет руководителя государственного учреждения «Отдел пассажирского транспорта и автомобильных дорог Целиноградского района» «О качестве внутрипоселковых дорог в сельских населенных пунктах». 

     Информирует: Бектемиров Алимбек Асхатович, руководитель государственного учреждения «Отдел пассажирского транспорта и автомобильных дорог Целиноградского района».

7. Общественные слушания по доступности спортивных секций для детей и молодежи Целиноградского района.

    Информирует: Суюнжанова Айгуль Укиметовна, руководитель государственного учреждения «Отдел культуры, развития языков, физической культуры и спорта Целиноградского района», Искаков Сейфулла Абдуович, руководитель государственного учреждения «Отдел образования по Целиноградскому району управления образования Акмолинской области», Есимбеков Куаныш Толгатович, заместитель директора по учебно-воспитательной работе коммунального государственного учреждения «Целиноградская детско-юношеская спортивная школа» управления физической культуры и спорта Акмолинской области.

8. О ходе выполнения бюджетной программы «Обеспечение санитарии и благоустройства населенных пунктов».

      Информирует: Саматов Максатжан Муханбетжанович, исполняющий обязанности руководителя государственного учреждения «Отдел жилищной инспекции и коммунального хозяйства Целиноградского района».

9. «О проводимой работе по повышению качества оказания государственных услуг. Итоги 2-го квартала 2023 года».

     Информирует: Тайтолеуова Саягуль Алтынбеккызы, главный инспектор по анализу предоставления государственных услуг государственного учреждения «Аппарат акима Целиноградского района».

	
	- областным Советом
	-
	

	
	- городскими и районными Советами
	39
	

	2
	Рассмотрение проектов нормативных правовых актов, в том числе: 
	Всего: 97
	- «О переименовании улицы села Софиевка Софиевского сельского округа Целиноградского района»;

- «О внесении изменений в постановление акимата Целиноградского района от 29 июня 2021 года № А-3/213 «Об определении мест для размещения агитационных печатных материалов»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 26 июня 2017 года № 129/16-6 «Об определении порядка и размера возмещения затрат на обучение на дому детей с ограниченными возможностями из числа детей с инвалидностью по индивидуальному учебному плану в Целиноградском районе»;

- «О внесении изменения в решение Целиноградского районного маслихата от 22 ноября № 194/36-7 «Об утверждении проекта (схемы) зонирования земель, границ оценочных зон и поправочных коэффициентов к базовым ставкам платы за земельные участки населенных пунктов Целиноградского района»;

- «Об утверждении Методики оценки деятельности административных государственных служащих корпуса «Б» государственного учреждения «Аппарат Целиноградского районного маслихата»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 26 декабря 2022 года № 198/37-7 «О районном бюджете на 2023-2025 годы»»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 11 февраля 2021 года № 13/2-7 «Об определении размера и порядка оказания жилищной помощи в Целиноградском районе»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата о бюджетах сел, сельских округов на 2023-2025 годы»;

- «О внесении изменений и дополнения в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 213/38-7 «О бюджете сельского округа Акмол на 2023-2025 годы»»; 
- «О внесении изменений и дополнения в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 222/38-7 «О бюджете Нуресильского сельского округа на 2023-2025 годы»»; 
- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 217/38-7  «О бюджете сельского округа Кабанбай батыра на 2023-2025 годы»;
-  «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 218/38-7 «О бюджете Караоткельского сельского округа                                     на 2023-2025 годы»»;
-  «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 219/38-7 «О бюджете села Коянды на 2023-2025 годы»»; 
- «О внесении изменений и дополнения в решение Целиноградского районного маслихата  от 27 декабря 2022 года № 216/38-7 «О бюджете Жарлыкольского сельского округа на 2023-2025 годы»»;
-  «О внесении изменений и дополнения в решение Целиноградского районного маслихата  от 27 декабря 2022 года № 214/38-7  «О бюджете Арайлынского сельского округа на 2023-2025 годы»»;
-  «О внесении изменений и дополнения в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 215/38-7 «О бюджете Жанаесильского сельского округа на 2023-2025 годы»»; 
- «О внесении изменений и дополнения в решение Целиноградского районного маслихата  от 27 декабря 2022 года № 225/38-7  «О бюджете сельского округа Рахымжана Кошкарбаевана 2023-2025 годы»»;
-  «О внесении изменений и дополнения в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 227/38-7  «О бюджете Софиевского сельского округа на 2023-2025 годы»»; 
- «О внесении изменений и дополнения в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 223/38-7 «О бюджете Оразакского сельского округа на 2023-2025 годы»»;
- «О внесении изменений и дополнения в решение Целиноградского районного маслихата  от 27 декабря 2022 года № 221/38-7 «О бюджете села Маншук на  2023-2025 годы»»; 
- «О внесении изменений и дополнения в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 226/38-7 «О бюджете сельского округа Родина на 2023-2025 годы»»;
«О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря  2022 года № 230/38-7 «О бюджете Шалкарского сельского округа  на 2023-2025 годы»»;
 - «О внесении изменений и дополнения в решение Целиноградского районного маслихата  от 27 декабря 2022 года № 229/38-7 «О бюджете сельского округа Тасты на 2023-2025 годы»»; 
-«О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 224/38-7 «О бюджете Приреченского сельского округа  на 2023-2025 годы»»; 
«О внесении изменений и дополнения в решение Целиноградского районного маслихата  от 27 декабря 2022 года № 220/38-7 «О бюджете Кызылсуатского сельского округа на 2023-2025 годы»»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 28 октября 2020 года № 444/67-6 «Об утверждении правил оказания социальной помощи, установления размеров и определения перечня отдельных категорий нуждающихся граждан в Целиноградском районе»;

- «Об утверждении Методики оценки деятельности административных государственных служащих корпуса «Б» государственного учреждения «Аппарат Целиноградского районного маслихата».

- «Об утверждении коэффициентов зонирования, учитывающих месторасположение объекта налогообложения в населенных пунктах Целиноградского района»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 26 декабря 2022 года № 198/37-7 «О районном бюджете на 2023-2025 годы»»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря  2022 года № 213/38-7 «О бюджете сельского округа Акмол на 2023-2025 года»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря  2022 года № 216/38-7 «О бюджете Жарлыкольского сельского округа на 2023-2025 годы»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря  2022 года № 218/38-7 «О бюджете Караоткельского сельского округа на 2023-2025 годы»; 
- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря  2022 года № 219/38-7 «О бюджете села Коянды на 2023-2025 годы»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря  2022 года № 220/38-7 «О бюджете Кызылсуатского сельского округа на 2023-2025 годы»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 221/38-7 «О бюджете села Маншук на 2023-2025 годы»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря   2022 года № 223/38-7 «О бюджете Оразакского сельского округа на 2023-2025 годы»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря  2022 года № 224/38-7 «О бюджете Приреченского сельского округа на 2023-2025 годы»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря  2022 года № 227/38-7 «О бюджете Софиевского сельского округа на 2023-2025 годы»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря  2022 года № 228/38-7 «О бюджете Талапкерского сельского округа на 2023-2025 годы»; 

- «О внесении изменений  в решение акима Целиноградского района от 18 июня 2021 года  № 5 «Об образовании избирательных участков по Целиноградскому району»;

- «О внесении изменений и дополнений в решение Целиноградского районного маслихата Акмолинской области от 30 мая 2023 года № 43/5-8 «Об утверждении Плана по управлению пастбищами и их использованию Нуресильского сельского округа, сельского округа Кабанбай батыра, Караоткельского сельского округа, села Коянды, Жарлыкольского сельского округа, сельского округа Тасты, Арайлынского сельского округа, Жанаесильского сельского округа, сельского округа Родина, Приреченского сельского округа, сельского округа Рахымжана Кошкарбаева, Софиевского сельского округа, Талапкерского сельского округа, Шалкарского сельского округа, села Маншук Целиноградского района на 2023-2024 годы»; 
- «О внесении изменений в решение акима Целиноградского района от 18 июня 2021 года № 5 «Об образовании избирательных участков по Целиноградскому району»;

- «Об утверждении Правил оказания социальной помощи, установления ее размеров и определения перечня отдельных категорий нуждающихся граждан Целиноградского района»;

- «Об определении и утверждении мест и маршрутов размещения нестационарных торговых объектов на территории Целиноградского района»;

- «О внесении изменения в решение Целиноградского районного маслихата от 11 февраля                  2021 года № 13/2-7 «Об определении размера и порядка оказания жилищной помощи в Целиноградском районе»;

- Об утверждении коэффициентов зонирования, учитывающие месторасположение объекта налогооблажения в населенных  пунктах Целиноградского района;

- «Об утверждении Правил организации и проведения мероприятий по текущему или капитальному ремонту фасадов, кровли многоквартирных жилых домов, направленных на придание единого архитектурного облика Целиноградскому району»;

- «Об утверждении минимального размера расходов на управление объектом кондоминиума и содержание общего имущества объекта кондоминиума на 2023 год по Целиноградскому району»; 

(4 квартал)

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 26 декабря 2022 года № 198/37-7 «О районном бюджете на 2023-2025 годы»»;

-  «О внесении изменений в постановление акимата Целиноградского района от 21 декабря 2021 года № А-3/442 «Об определении и утверждении мест размещения нестационарных торговых объектов на территории Целиноградского района»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 26 декабря 2022 года № 198/37-7 «О районном бюджете на 2023-2025 годы»»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря  2022 года № 213/38-7 «О бюджете сельского округа Акмол на 2023-2025 года»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря  2022 года № 216/38-7 «О бюджете Жарлыкольского сельского округа на 2023-2025 годы»;
- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 225/38-7 «О бюджете сельского округа Рахымжана Кошкарбаева на 2023-2025 годы»
- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 226/38-7 «О бюджете сельского округа Родина на 2023-2025 годы»,
- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря  2022 года № 218/38-7 «О бюджете Караоткельского сельского округа на 2023-2025 годы»;
- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 222/38-7 «О бюджете Нуресильского сельского округа на 2023-2025 годы»;
- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 217/38-7 «О бюджете сельского округа Кабанбай батыра на 2023-2025 годы»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 229/38-7 «О бюджете сельского округа Тасты на 2023-2025 годы»;
- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 222/38-7 «О бюджете Арайлынского сельского округа на 2023-2025 годы»;
- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря  2022 года № 219/38-7 «О бюджете села Коянды на 2023-2025 годы»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря  2022 года № 220/38-7 «О бюджете Кызылсуатского сельского округа на 2023-2025 годы»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 221/38-7 «О бюджете села Мәншүк Мәметова на 2023-2025 годы»; 
 «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря   2022 года № 223/38-7 «О бюджете Оразакского сельского округа на 2023-2025 годы»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря  2022 года № 224/38-7 «О бюджете сельского округа Ақжар на 2023-2025 годы»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря  2022 года № 227/38-7 «О бюджете Софиевского сельского округа на 2023-2025 годы»;
- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 230/38-7 «О бюджете Шалкарского сельского округа на 2023-2025 годы»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря 2022 года № 215/38-7 «О бюджете Жанаесильского сельского округа на 2023-2025 годы»; 
- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 27 декабря  2022 года № 228/38-7 «О бюджете Талапкерского сельского округа на 2023-2025 годы»; 
- «О внесении изменений и дополнений в решение Целиноградского районного маслихата Акмолинской области от 30 мая 2023 года № 43/5-8 «Об утверждении Плана по управлению пастбищами и их использованию Нуресильского сельского округа, сельского округа Кабанбай батыра, Караоткельского сельского округа, села Коянды, Жарлыкольского сельского округа, сельского округа Тасты, Арайлынского сельского округа, Жанаесильского сельского округа, сельского округа Родина, Приреченского сельского округа, сельского округа Рахымжана Кошкарбаева, Софиевского сельского округа, Талапкерского сельского округа, Шалкарского сельского округа, села Маншук Целиноградского района на 2023-2024 годы»; 
- «Об утверждении кооэффицентов зонирования, учитывающих месторасположение объекта налогообложения в населенных пунктах Целиноградского района»;

- «О внесении изменений в решение Целиноградского районного маслихата от 14 декабря 2020 года № 463/69-6 «О некоторых вопросах проведения мирных собраний»;
- «О понижении размера ставки налогов при применении специального налогового режима розничного налога в Целиноградском районе»;

- «О внесении изменения в решение акима Целиноградского района от 18 июня 2021 года №5 «Об образовании избирательных участков по Целиноградскому району»;

- «О  присвоении наименований и переименовании улиц села Караоткель Караоткельского сельского округа Целиноградского района Акмолинской области»;

- «О предоставлении специалистам в области здравоохранения, образования, социального обеспечения, культуры, спорта и агропромышленного комплекса, государственным служащим аппаратов акимов сел, сельских округов, прибывшим для работы и проживания в сельские населенные пункты Целиноградского района, подъемного пособия и социальной поддержки для приобретения или строительства жилья на 2024 год»; 
- «Об утверждении порядка проведения раздельных сходов местного сообщества в Целиноградском районе»;
- «Об утверждении регламента собрания местного сообщества на территории Целиноградского  района»;

- проект решения Целиноградского районного маслихата «О районном бюджете на 2024-2026 годы»;

- проект решения Целиноградского районного маслихата  «О бюджете сельского округа Акмол на 2024-2026 годы»;
- проект решения Целиноградского районного маслихата  «О бюджете Жарлыкольского сельского округа на 2024-2026 годы»;

- проект решения Целиноградского районного маслихата «О бюджете Караоткельского сельского округа на 2024-2026 годы»;

- проект решения Целиноградского районного маслихата «О бюджете Кызылсуатского сельского округа на 2024-2026 годы»;
- проект решения Целиноградского районного маслихата «О бюджете села Мәншүк Мәметова на 2024-2026 годы»;
- проект решения Целиноградского районного маслихата «О бюджете Оразакского сельского округа на 2024-2026 годы»; 
- проект решения Целиноградского районного маслихата «О бюджете сельского округа Ақжар на 2024-2026 годы»; 
- проект решения Целиноградского районного маслихата «О бюджете Софиевского сельского округа на 2024-2026 годы»;
- проект решения Целиноградского районного маслихата «О бюджете Талапкерского сельского округа на 2024-2026 годы»; 
- проект решения Целиноградского районного маслихата «О бюджете Жанаесильского сельского округа на 2024-2026 годы»; 
- проект решения Целиноградского районного маслихата «О бюджете Нуресильского сельского округа на 2024-2026 годы»;
- проект решения Целиноградского районного маслихата «О бюджете Шалкарского сельского округа на 2024-2026 годы»;
- проект решения Целиноградского районного маслихата «О бюджете сельского округа Родина на 2024-2026 годы»;
- проект решения Целиноградского районного маслихата «О бюджете сельского округа Рахымжана Кошкарбаева на 2024-2026 годы»; 

- проект решения Целиноградского районного маслихата «О бюджете села Коянды на 2024-2026 годы»;
- проект решения Целиноградского районного маслихата «О бюджете сельского округа Тасты на 2024-2026 годы»;

- проект решения Целиноградского районного маслихата «О бюджете Арайлынского сельского округа на 2024-2026 годы»;
- проект решения Целиноградского районного маслихата «О бюджете сельского округа Кабанбай батыра на 2024-2026 годы». 


	
	- областным Советом
	-
	

	
	- городскими и районными Советами
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	3
	Проведение общественных слушаний, в том числе: 
	Всего: 4
	1. О действии системы обязательного медицинского страхования на территории Целиноградского района.

     Информирует: Абдуалиев Азат Исатаевич, заместитель директора по оперативной отчетности государственного коммунального предприятия на праве хозяйственного ведения «Целиноградская районная поликлиника» при управлении здравоохранения Акмолинской области.

2. Отчет руководителя государственного учреждения «Отдел пассажирского транспорта и автомобильных дорог Целиноградского района» «О качестве внутрипоселковых дорог в сельских населенных пунктах». 

     Информирует: Бектемиров Алимбек Асхатович, руководитель государственного учреждения «Отдел пассажирского транспорта и автомобильных дорог Целиноградского района».

3. Общественные слушания по доступности спортивных секций для детей и молодежи Целиноградского района.

    Информирует: Суюнжанова Айгуль Укиметовна, руководитель государственного учреждения «Отдел культуры, развития языков, физической культуры и спорта Целиноградского района», Искаков Сейфулла Абдуович, руководитель государственного учреждения «Отдел образования по Целиноградскому району управления образования Акмолинской области», Есимбеков Куаныш Толгатович, заместитель директора по учебно-воспитательной работе коммунального государственного учреждения «Целиноградская детско-юношеская спортивная школа» управления физической культуры и спорта Акмолинской области.

4. О ходе выполнения бюджетной программы «Обеспечение санитарии и благоустройства населенных пунктов».

      Информирует: Саматов Максатжан Муханбетжанович, исполняющий обязанности руководителя государственного учреждения «Отдел жилищной инспекции и коммунального хозяйства Целиноградского района».

	
	- областным Советом
	0
	

	
	- городскими и районными Советами
	4
	

	4
	Заслушивание отчетов руководителей государственных органов, администраторов бюджетных программ, в том числе: 
	Всего: 3
	1. «О мерах, предпринимаемых в целях предупреждения коррупции в организациях и учреждениях Целиноградского района». 

     Информирует:  Аубакиров Темирхан Кошмаганбетович, руководитель отдела по регистрации и земельному кадастру Целиноградского района-филиала некоммерческого акционерного общества «Государственная корпорация «Правительство для граждан» по Акмолинской области», Кемешев Мирас Аблаевич, заместитель руководителя отдела                                                № 1 Целиноградского района Департамента «Центр обслуживания населения» — филиал Некоммерческого Акционерного Общества «Государственная корпорация «Правительство для граждан» по Акмолинской области,  Ускенов Талгат Амангельдиевич, руководитель РГУ «Управление государственных доходов по Целиноградскому району Департамента государственных доходов по Акмолинской области комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан».
2. «О проводимой работе в сфере оказания государственных услуг. Итоги 1-го квартала 2023 года».

Информирует: Тайтолеуова Саягуль Алтынбеккызы, главный инспектор по анализу предоставления государственных услуг государственного учреждения «Аппарат акима Целиноградского района».
3. «О проводимой работе по повышению качества оказания государственных услуг. Итоги 2-го квартала 2023 года».

     Информирует: Тайтолеуова Саягуль Алтынбеккызы, главный инспектор по анализу предоставления государственных услуг государственного учреждения «Аппарат акима Целиноградского района».

	
	- областным Советом
	-
	

	
	- городскими и районными Советами
	3
	

	5
	Проведение общественного мониторинга, в том числе:  
	Всего: 0
	-

	
	- областным Советом
	-
	

	
	- городскими и районными Советами
	0
	


