В Егиндыкольском районе прошло заседание Общественного совета

27 мая состоялось заседание Общественного совета Егиндыкольского района. В повестку дня были включены два  вопроса, имеющих важное значение для развития села и повышения качества жизни его жителей.

Первым вопросом повестки стал отчёт акима села Егиндыколь Тапалова Дархана Бериковича о проделанной работе за 2024 год и планах на 2025 год. В своём выступлении аким подвёл итоги деятельности в различных сферах — от благоустройства до поддержки социально уязвимых слоёв населения. Он также обозначил приоритетные направления работы на предстоящий год, включая развитие инфраструктуры, повышение доступности медицинских и образовательных услуг, а также поддержку местного бизнеса.

Вторым вопросом заседания стали общественные слушания с участием руководителя отдела образования Каратаева Турара Батыргалиевича и руководителя отдела внутренней политики, культуры, развития языков и спорта Кусаиновой Гаухар Акылбековны. Главной темой обсуждения стала подготовка досуга учащихся и молодёжи в летний период. Участники слушаний отметили необходимость активного вовлечения молодёжи в культурные и спортивные мероприятия, а также организации лагерей, кружков и других форм занятости.

По итогам заседания были выработаны рекомендации профильным структурам и отмечена важность дальнейшего взаимодействия между общественностью и органами власти.
